
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งท่ี ๒ 

วันพุธท่ี  ๒๒  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   

       ๓. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔.นางสาวนงนุช             จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๑  

       ๕. นางรฐา  มณีภาค      สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี        เขต ๑   

       ๖. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๑ 

       ๗. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙.  นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๒    

     ๑๐. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๑. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๒. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒ 

     ๑๓. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓    

     ๑๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๓    

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๗. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

     ๑๘. นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๔ 

     ๑๙. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔   

   
      

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๑  (ลากิจ) 

 ๒.นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔  (ลากิจ) 

 ๓. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒ (ลาปวย) 

  ๔.นางสาวภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ (ลาปวย) 

 ๕. นางลําพลู แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๓ (ลาปวย) 
  

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นายประชา  กิจตรงศริ ิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๒.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓. นายสุระจิต  เต็งศิริอรกุล เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๔. นายอดิศักดิ์ กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี



๒. 

 

๕. นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๖. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๗. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๘.  นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๙.  นางสมลกัษณ บุญณพัฒน ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

๑๐. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๑. นายกรศิร ิ มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบรูพาอบุล 

๑๒. นายไพสิฐ ศรีสมทุร ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

๑๓. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๔. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๕. วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียน ท.๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๖. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๑๗. นางสาวปยะดา วงศละคร ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

๑๘. นางสาวณัฐกฤตา ศรีทา ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 

๑๙. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๐. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๑. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๒. นายสุรศักดิ์   โตอิ่ม แทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 

๒๓. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๔. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๕. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
    

……………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง      ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง     - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยวิสามัญ  สมัยทีห่นึ่ง  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑   

                                      วันอังคารที่  ๒๔ กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่  ๓   ญัตติ     ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                                    พ.ศ. ๒๕๖๒ วาระที่หน่ึง “ช้ันรับหลักการ” 

                                    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)  

  (พิจารณายังไมแลวเสร็จ) 
 

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่อง     อื่นๆ 

 

 



๓. 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ทําการเปดประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม ประจําปพ.ศ.๒๕๖๒ วันพุธที่ ๒๒ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๒ ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล 

ทานรองปลัดเทศบาลและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ วันนี้เปนการประชุมสภาฯตอเนื่องจากเมื่อวานที่ ๒๑ 

สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ ที่มีการประชุมตอเนื่องมาเพราะยังตองใชเวลาอีกพอสมควร ดังนั้นผมจึงขอเริ่มการประชุมตอ

จากเมื่อวาน เมื่อวานเราพิจารณาถึงงบลงทุนของงานบริหารทั่วไปของกองสาธารณสุข (๐๒๒๑) สธ. – ๑๐ เชิญทาน

สมาชิกครับ 
 

ระเบียบวาระที่  ๑   เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ มีสมาชิกลา ๕ ทาน ดังนี้นะครับ          

ทานลําพูล  แสงวงค ลาปวย , ทานเฉลียว  คํานิยม ลาปวย  , ทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม  ลาปวย  , ทานเลิศ  

อาชวานันทกุล  ลากิจ  , ทานปยะ ลายวิเศษกุล  ลากิจ เชิญพิจาณาตอครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ  กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    

เขตเลือกตั้งที่ ๔ เมื่อวานประเด็นยังอยูที่ สธ. ๙ ในหนานี้ถาทานเจาหนาที่เคยทํางบประมาณจะเห็นในความผิดปกติ

ของการกระโดดข้ึนมาของงบประมาณ ตั้งแตคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน และหมวดคาวัสดุที่ทานสท.ณัฐวุฒิได

ขอคําช้ีแจงไวต้ังแตเมื่อวานวันนี้ทานเจาหนาที่ก็ทําการบานมาพอสมควรที่จะคุยวาทําไมงบประมาณในสวนนี้ถึงเพิ่ม

อยางมหาศาลขนาดนี้  ผมผานตอไปเลยครับ สธ ๑๐ ถาคนที่เคยทํางบประมาณก็จะเห็นวามันก็เหมือนเดิม 

เครื่องปรับอากาศโตะเกาอี้ ก็เหมือนกันทุกกอง ทานกอปปกันมาก็ไดครับ แตวาคําชี้แจงทานก็วาโตะเกาแลวนานแลว 

พอผมอายุ ๘๐ ป ขออนุญาตกลาวถึงทานโตะทํางานทานใชมา ๕๐ ป ทานก็ยังใชอยู ถาพวกเรารูจักใชรูจักชวยกัน

ประหยัดมันก็ยังใชได  ถามันเกามันใชไดมันก็ยังใชได ผมมาติดใจเรื่องคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการติดตั้งระบบ

บําบัดน้ําเสียและปรับปรังหองสุขาตลาดสดเทศบาล ๒ (ตลาดนอย) ๕๔๑,๐๐๐ บาท ทานจะเอาไปติดตั้งตรงไหนทาน

ไปทําอะไรโครงการปรับปรุงตลาดสดเทศบาล ๕ ครับ ขอคําช้ีแจงครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธ ครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทานนะครับ กรณีสอบถามเรื่องงบประมาณเพิ่มเติม

ก็เปนที่ทราบดีอยูแลววาเรื่องยานพาหนะรถขายะของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม อายุการใชงานอายุ ๒๐ ป ๓๐ 

ป ก็มีก็เสื่อมโทรมไปตามเวลา จอดทิ้งไว สวนเรื่องคาใชจายในการปรับปรุงตลาดก็เปนที่ทราบดีอยูแลวไมวาจะเปน

ตลาดนอยตลาดใหญหรือทุกตลาด คอนขางจะไมเปนระเบียบเทาไหร สวนเรื่องการรักษาความสะอาดเจาหนาที่ก็ทํา

เต็มความกําลังอยูแลว โดยเฉพาะตลาดใหญ พวกเราก็พยายามทําความสะอาดเกือบทุกเดือนแตก็ไมพอเพราะผูคนใช

จายตลาดคอยขางเยอะในชวงเชาและประกอบกับตลาดของเราก็ไมไดดูแลรักษาซอมแซมมาเปนเวลานาน ก็มีสวนที่ 



๔. 

 

สึกหรอผุพังไปบาง โดยเฉพาะตลาดนอยเราไดเชาที่มาจากกรมพระพุทธศาสนา ซึ่งเปนคาเชาคอนขางสูง เราเองก็

รับภาระคอนขางสูงถามถึงจุดคุมทุนไมคุมทุน แตเปนเรื่องของการบริการประชาชน สรางตลาดใหพี่นองประชาชนได 

ใช ในดานงบประมาณเราเองก็มีงบประมาณที่สามารถดําเนินการไดเราจึงมาขอทางสภาฯเพื่อพิจารณา เรื่องของ

หองน้ํา เรื่องของความทันสมัยของตลาดที่จะเปนที่นาใชจายของชุมชน หรือผูที่จะมาคาขายเพื่อที่จะมากระตุน

เศรษฐกิจ โดยเฉพาะเรื่องของหองน้ํา แมคาก็จะมาขายกันตลอดวันตั้งแตตี ๑ ตี ๒ ตี ๓ ไมทันเขาหองน้ําที่บาน ก็ตอง

มาทําภารกิจที่ตลาดแทน ในการคาขาย ดังนั้นมีความจําเปนในเรื่องของสุขา เรื่องความสะอาดและสุขอนามัย       

สวนเรื่องรายละเอียดวาจะทําที่ไหน เมื่อไหร อยางไง ก็ขอใหทานผอ.กองสาธารณสุข  นางศิริวรรณ  วิชัยโย         

เปนผูตอบคําถามครับ เพื่อประกอบการพิจารณางบประมาณครับ ขออนุญาตทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ  วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ดิฉัน นางศิริวรรณ  วิชัยโย ผูอํานวยการกอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับตลาดสดเทศบาล ๒ ที่ขอในงบประมาณปรับปรุงครั้งนี้ ก็เปน

เกี่ยวกับการบําบัดน้ําเสีย ซึ่งตลาดสดเทศบาล ๒ ซึ่งปจจุบันใชการไมไดเลยน้ําทวมขังและไหลนอง สวนโครงการ

ปรับปรุงตลาดสดเทศบาล ๕ เราจะปรับปรุงระบบระบายน้ํารอบตลาดเทศบาล ๕ เพราะเวลาฝนตกน้ําจะทวมขึ้นมา

หมดเลย และจะปรับปรุงหองน้ําเพราะตามมาตรฐานจะตองมีหองน้ําแยกชาย,หญิงและหองน้ําคนพิการ และอกีระบบ

เปนระบบบําบัดน้ําเสีย ตลาด ๕ เปนตลาดเกาเรายังไมไดปรับปรุงตรงนี้ และระบบแสงสวาง ระบบสายไฟเราตองเอา

ลื้อออกหมด ประมาณ ๓ , ๔ , ๕ รายการของตลาดสดเทศบาล ๕  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เอาตลาดเทศบาล ๒ กอนนะครับ ถามีการปรับปรุงระบบบําบัดน้ําเสียและหองน้ําเรียบรอยแลว ใครจะเปน

ผูจัดการดูแลรักษาครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขอบคุณทานประธานสภาฯเมื่อมีการปรับปรุงเรียบรอยแลวก็จะมีผูดูแลรักษาและรับผิดชอบครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีการเก็บคาธรรมมเนียมหรือเปลาครัรบ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาต กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพ ตลาดเทศบาล ๒ ที่เราเชาที่จากสํานักพุทธ ที่ผมเรียนเรื่อง

คาใชจายที่ผมเรียนตั้งแตตนแลวไมคุมคาแตเราตองบริการประชาชน คาใชจายจะตองเพิ่มขึ้นทุกปในการทําสัญญาเชา

ตอนแรกวาจะยกเลิก ในสวนของคาแผงเราก็ไปทวงเงินทุกวันติดคางกันอยูพอสมควรเกือบจะ 40 - 50 แผง แตเรา

เห็นใจเพราะเราเปนเทศบาลฯเราตองบริหารชวยเหลือประชาชน เราก็พยายามจะยืดหยุนใหกําหนดการชําระคาง

ยืดหยุนกันไดบาง เพื่อใหเขาอยูรอดได เพราะภาวะเศรษฐกิจแบบนี้เราก็เขาใจวาเศรษฐกิจรากหญาคนคาขายไมคอย

ได ไปเปนผลดีกับผูประกอบการรายใหญๆ ดังนั้นสิ่งเหลานี้เราคํานึงดูอยูแลววาเราจะพัฒนาตลาดมันดูดีข้ึนสะอาดขึ้น

ระบบบําบัดน้ําเสีย ไมวาจะเปนจะตลาดใหญ ตลาด ๒ ตลาด ๕ ซึ่งสิ่งเหลานี้เราก็ตองรองบประมาณจากทานในการที่

จะพัฒนา ตลาดเหลานี้ใหเปนตลาดของชุมชน ใหมีสุขภาพจิตและใชจายในตลาดอยางสะดวกสบายขึ้นครับ 



๕. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในการที่เราจะใชหองสุขา เราตองเสียเงินหรือเปลา 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 มีหลักคิดอยู ๒  อยางครับ เราจะดูแลเองหรือเราจะถายโอนใหมีผูมาเหมาในการดูแลหองสุขา อยางไหนจะ

ดีกวากัน ก็เลือกอยางนั้นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะใหจางเหมาคนมาดูแลก็ดีแตไมควรจะเกิดกําลังผูที่จะเขาไปใชบริการ  ก็ขอฝากไวดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ผานมาเราใหเอกชนเปนผูดําเนินการหรือเราดําเนินการเอง คําตอบก็ชัดเจนอยูแลวครับ ถาเราดําเนินการเอง

ก็จะเหมือนเดิมอีกครับ ขนาดทุงศรีเมืองเปนหนาเปนตายังและขนาดน้ัน และตลาดมีหลายคนชนชั้นเขาไปใชคนดีก็มี

คนไมดีก็มี คนโรคจิตก็เยอะ ผมคิดวาทานสมควรที่จะรอบคอบสักนิดหนึ่ง วาจะใหเอกชนเชา หรือทานจะทําเอง     

แตผมขอไวสักนิดวากลุมแมคาที่คาขายอยูแลวจายคาเชาแผงแลว คาหองน้ําก็ไมนาจะไปเก็บเขาเพิ่ม สวนเรื่องของ

ตลาด ๕ ที่ทานใหเหตุผลวามันต่ํา เดิมทีที่ตรงนั้นก็ต่ําอยูแลว ที่ทานนายกฯรจนา ขออนุญาตเอยนาม ที่ทานหยิบ

ประเด็นนี้ขึ้นมาและทําเปนตลาด ๕ ที่ไดรับความนิยมในปจจุบัน เพราะอยูในจุดชุมชน แตปญหาของตลาด ๕ ที่มันมี

ปญหาจริงๆก็คือเรื่องของที่จอดรถ คือปญหามันคือหาที่จอดรถยาก คนที่จอดซื้อสินคาบางทีก็ไปจอดปดหนาบานคนก็

ลําบาก ผมคิดวาที่ทานคิดวาจะทําปรับปรุงตรงโนนตรงนี้ อันนั้นผมก็เห็นดวยแตสวนที่มันตอพวงออกมาในเรื่องของที่

จอดรถมันมีที่เอกชน ทําไมเทศบาลฯไมไปคุยวามันมีที่จอดรถเอกชนและทําใหมันดี หรือมีคาใชจายก็เก็บเงินผูมาใช

บริการ ผมวาเขายินดีจายถามันไดรับความสะดวก ประชาชนแถวนั้นก็จะยินดีมากที่ทานอํานวยความสะดวกใหเขา 

พอคาแมคาก็จะยินดีมากที่มีคนมาจับจายใชสอยสินคาของเขา อันนี้เปนวิธีการคิดที่เราไมสามารถทําไดในการที่จะไป

ซื้อจํานวนมากๆ มาทําที่จอดจอดได เราก็ไปประสานกับเอกชนขอใชพื้นที่ดานขางที่เปนพื้นที่วาง อันนี้ผมวาเปน

หนาที่โดยตรงของเทศบาลฯที่ดูแลทุกขสุขของประชาชน และการอํานวยความสะดวกใหกับพอคาแมขาย ตลอดทั้ง

ดูแลสาธารณสุขของประชาชนที่จะมาจับจายใชสอยตรงนี้ดวย ผมวาทานของบประมาณมาก็เปนการดีแตทานยังคดิไม

รอบคอบ ที่จะทําใหตลาดเหลานี้นําไปสูความเปนเลิศ ก็ฝากใหเพื่อนสมาชิกไดพิจารณาดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สําหรับตลาด ๕ จะมีขอพิจารณามากกวาตลาดอื่นพอสมควรเนื่องจากตลาด ๕ อยูในสวนที่จะรับ

น้ํา เพราะคอนขางจะอยูในที่ต่ํา นํ้ามันลาดเอียงจากขางบนลงมา ทางบานดูจะรับน้ําจากสนามบินลงมาก็ขอฝากไว

ดวยวาจะทําอยางไรกับภัยธรรมชาติแบบนี้ คือถาฝนตกหนักตรงนั้นจะเปนที่รับน้ํา ก็ขอฝากไวดวยครับ เชิญทาน    

ยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขอบคุณทานประธานและทานสมาชิกที่อภิปรายเรื่องของตลาด ๕  เราเองก็ตระหนักดีอยูแลววาตลาดนี้เปน

ตลาดที่เปดเกือบทั้งวัน และโดยศักยภาพแลวตามที่ทานประธานไดกลาวมาแลววาเปนที่ลุม ดังนั้นระบบระบายน้ํา

ถายเทน้ํา เรื่องของสุขอนามัย เราตระหนักอยูเสมอและจะดําเนินการตามคําชี้แนะ โดยเฉพาะอยางยิ่งเรื่องบริหาร

จัดการตลาดเราก็เปนหวง เพราะเราคิดอยูเสมอวาถาเราประสานงานกับรานคาในตลาด เรื่องของที่จอดรถตางๆ ถา

เราประสานงานไดเราก็จะไปคุย แตภายใตภาวะเรื่องการบริการเรื่องสาธารณะก็ไมตองเสีย แตทั้งนี้ทั้งนั้นความรวมมอื 



๖. 

 

ของพี่นองพอคาแมคาหางรานตางๆ แถวน้ัน เพราะโดยนิสัยของคนไทย คือหนารานใครก็แสดงความเปนเจาของอยู

แลว เพราะฉะนั้นเราตองขอความรวมมือเพราะเรามีภารหนาที่ในการบริการประชาชน ถาเราจะเอาในเรื่องกฎหมาย

ในคุมในเรื่องความสะอาดเรื่องของความเรียบรอยมันก็คุยกันไมจบ ก็ตองอาศัยความรวมมือของพี่ตองนองประชาชน

ในการเปนสวนรวมของประชาชนในตลาดดวยครับ ก็ขอขอบคุณในคําชี้แนะและจะพยายามทําใหดีที่สุดครับ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใน สธ. ๑๑ คาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการปรับปรุงตลาดเทศบาล ๓ หรือตลาด

ใหญ ผมอยากจะถามวาเพราะเหตุใดการบํารุงรักษาตลาดใหญแหงนี้ซึ่งใชงบประมาณ หลายลานบาท ในการกอสราง 

ทําไมมีเพียงเทานี้ ทั้งที่ทานก็บอกวาคาเชาตลาดมันแพง ทานก็อยากทําใหมันถึงจุดคุมทุน ผมก็อยากจะถามวาตลาด

ใหญแหงนี้ขาดสาธารณูปโภคอะไร ทําไมทานไมใชประโยชนของตลาดแหงนี้ใหเต็มศักยภาพของพื้นที่ เพราะในชวย

เขาพรรษาของเราก็มีประชาชนมาเที่ยวบานเรามากมายเหลือเกิน และกอนที่เขาจะเขามาก็จะผานสะพานเสรี เขาก็

จะเห็นตลาดใหญ โดดเดนเปนสงา แตเมื่อเขาไดเขามาสัมผัสดู สถานที่กับไมเห็นเหมือนที่เขาเห็นจากภายนอก ผมก็

อยากจะถามทานประธานสภาฯ ผานไปยังฝายบริหารวาเหตุใดทานถึงไมใชประโยชนของพื้นที่ใหเต็มศักยภาพ ทําไม

ปลอยทิ้งบางอยางใหมันเสื่อมโทรม ไมวาจะชั้นสองทานก็ไมเคยคิดจะทําอะไรเลย ตั้งแตทานเขารับตําแหนงมาเมื่อ

ประมาณป ๒๕๕๖ ตอนนี้ก็ ๕ ป ถึง ๖ ป ทานก็ไมไดใชประโยชนจากตรงนั้นเลย จนหลายสิ่งหลายเริ่มเสื่อมโทรม

ทรัพยสินบางอยางก็เสียหายและก็สูญหายไป ทานในฐานะที่ดูแลรับผิดชอบโดยตรง ทานมีทัศนะเชนไร ผมจึงใหทาน

แสดงวิสัยทัศนของทานดวย เพราะประชาชนหลายทานก็ติดตามเรื่องนี้อยู ครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามฝายบริหารวา ตามที่ทานไดตั้งงบประมาณมา ๓๙๕,๐๐๐ บาท เปนสวนเฉพาะของตลาดสด      

ใชหรือไมครับ ไมเกี่ยวกับชั้น ๒ หรือชั้น ๓ เชิญทานยอดยุทธ ครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตทานประธานครับ เรื่องของ ๓๙๕,๐๐๐ บาท  เปนในสวนของสวัสดิการที่จะขอกั้นหองใหผูมาใช

บริการกองสวัสดิการ คือมันเปนสองนัย คือ ๑ นัยสถานที่เปนของตลาด อีกนัยหนึ่ง คือกองสวัสดิการยายจาก

สาธารณสุขไปอยูตลาดใหญ ก็อยูดวยความลําบากเพราะเปนหองโถงโลงอยูหองเดียว เวลามีผูมีใชบริการไมเปน

สัดสวน ก็เลยอยากทําใหเปนสัดสวนขึ้นครับ สวนของตลาดเปนในสวนของกองสาธารณสุขเปนผูดูแล สวนสวัสดิการ

ของกั้นหองขอใชพื้นที่ ในเรื่องการใชประโยชน ผมก็คิดเหมือนทานสมาชิก เพราะปลอยใหรางมานาน เพราะเวลาขาม

มาจากฝงวารินก็มองเห็นวาเปนหลังคาแดงก็เปนสงาอยู แตพอดูภายในแลวก็ดูรกรางวางเปลาไมมีกิจกรรมเกิดขึ้น    

แตเราประชุมกับสวนราชการ ทางสํานักปลัดฯและทุกสํานักกองฝาย ก็ติดตามเรื่องนี้เรื่องของการบูรณะใหเกิดความ

สงางามโดยเฉพาะในเรื่องของสถานที่ทรุดโทรมไมวาจะเปนเครื่องเสียง วาเราจะใชประโยชนในการจัดงานแตงงาน

หรือใหบริการประชาชนไดหรือไม มีการเตนแอโรบิก  ออกกําลังในรมไดหรือไม ฟตเน็ต ซึ่งตางๆ ก็อยูในแผนการที่เรา

จะคิดทําอยูครับ ขออนุญาตกราบเรียนครับ 

 

 



๗. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทาน ในสวนของตลาดเทศบาล ๓ ความเขาใจงบที่ขอมาก็คือตองการที่จะกั้นหองใหกอง

สวัสดิการ เพราะสวนนี้จะไปทําใหสวนของกองสวัสดิการ ทานวงเล็บไดหรือไม วาในสวนของกองสวัสดิการ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ใหแกไข ในขั้นตอนของการแปรญัตติ ขอบคุณครับ ผมเขาใจเจตนารมณของทานประธานและทานสมาชิกดีวา

งบประมาณอาจจะไมตรงหรือไปใชอยางอื่น เพื่อใชกับผูมาใชบริการของกองสวัสดิการสังคม ผูสูงอายุและผูพิการ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒน  ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       

ในสวนของงบประมาณในการปรับปรุงตลาดเทศบาล ๓ ผมอยากจะใหผูบริหารชวยช้ีแจงดวยวาในสวนของผมที่ออก

สํารวจความเดือดรอนชาวตลาดสดเทศบาล ๓ ผมก็มีคํารองอยูหลายเรื่องวาจะตรงกับคํารองของประชาชนหรือไม

ครับ จะไดนําไปแกไขใหถูกตองตรงจุด 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เมื่อสักครูเราก็คุยกันแลววาในสวนนี้เปนสวนของกองสวัสดิการที่จะกั้นหองก็ชัดเจนแลวครับ ไมทราบวาจะไป

ตรงกับคํารองของทานหรือไม 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องครับ  ตามที่ขอมาก็เปนการปรับปรุงตลาดสดเทศบาล ๓ ผมก็เขาใจ ในสวนของผมก็คือ

ชาวบานเดือดรอนในแผงขายเนื้อสัตว มันจะมีกันสาดกันแดดกันฝน มันมีชองโหว ซึ่งแดดฝนมันสาดสองเขามาได ทํา

ใหเนื้อสัตวในแผงของผูคา เสียหายและเสียงาย ผมเห็นเขาเอาไวนิลจากหลายๆที่มาปะผุ ซึ่งดูแลวมันไมสวยงามและ

ไมสมศักดิ์ศรีที่เปนตลาดสดเทศบาลฯ ในสวนน้ีผมก็อยากใหดําเนินการแกไขปรับปรุงใหเรียบรอยและดูดี และเรื่องฝน

รั่วบริเวณที่ขายเนื้อสัตว  ซึ่งมีรอยตอกับอาคารที่มีการขายเนื้อสด จริงๆแลวบริเวณที่ขายเนื้อสัตวกับบริเวณตลาดสด

จะเปนในสวนเดียวกัน แตดูเหมือนอยูคนละสวนเหมือนเปนคนละตลาด ซึ่งในคํารองนี้ก็ขอใหผมนําคํารองนี้เขาสู    

สภาฯเพื่อนําสูฝายบริหารเพื่อไปปรับปรุงแกไข เพื่อไมใหฝนรั่วเขามาบริเวณตลาดที่ขายเนื้อสัตว  และอีกเรื่องหนึ่งก็

คืออยากใหสํารวจความตองการของตลาดวาในสวนขาดเนื้อสัตวกับสวนของตลาดสด ก็ควรที่จะเปนในสวนเดียวกัน

ทั้งหมดไมใชจะอยูคนละสวนปดกั้นไวเหมือนอยูคนละตลาด ก็อยากใหทานนําไปพิจารณาดู สวนเรื่องหลังคารั่วก็ให

ทานสํารวจใหทั่วๆวามีบริเวณตรงไหนบางที่มีน้ําฝนรั่วซึมลงไป จนไปถึงพื้นชั้นลางของตลาดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ที่ไดรับคํารองของพี่นองประชาชนที่มาใชบริการตลาด ตอเนื่องที่ทานได

อภิปรายปญหาตางๆ โดยเฉพาะอยางยิ่งเทศบาลฯไมไดนิ่งนอนใจ ไดเสนอโครงการซอมทั้งหมดไวในโครงการจัดซื้อ

จัดจางอยูระหวางดําเนิน ๙๐๐,๐๐๐ บาท  รวมทั้งเรื่องการจราจร ทํากันสาด รวมทั้งทําบอบําบัดน้ําเสียดวยครับ 

สวนเรื่องคําช้ีแนะของทานเราก็ยินดีที่จะทําตามเพื่อผลประโยชนแกพี่นองประชาชน ไดใชบริการที่ดีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ  ตอไปเปน สธ. ๑๒ งานศูนยบริการสาธารสุข (๐๐๒๒๔)  เชิญทานสุภชัยครับ 



๘. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนไป สธ. ๑๒ ขอยอนไปวาไมนาจะเกี่ยวเนื่องกับงานสวัสดิการตรงไหนครับ  งานสงเสริมสุขภาพ งาน

ปองกันควบคุมโรค งานสุขาภิบาลและอนามัยสิ่งแวดลอม งานสัตวแพทย งานทันตกรรม เพื่อเปนการปรับปรุงหอง

ทํางานกองสวัสดิการสังคม รื้อเปลี่ยนและจัดทําหองทํางานใหม พรอมติดตั้งชุดประตูหนาตางใหม ไป สธ. ๑๓ คา

รถจักรยานยนต  ขนาด ๑๑๐ ซีซี จํานวน ๘ คัน เพื่อใชกับศูนยบริการสาธารณสุข ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ ๖ ๗ และอีก ๒ คัน

เพื่อจุดประสงคอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานประธานสภาฯ ในการขอซื้อรถจักรยานยนต เปนการซื้อเพื่อใช ๗ ศูนยและหนวยบริการของกอง

เพื่อความสะดวกในการติดตอ เพราะจะใชยานพาหนะรถยนตก็เปนการสิ้นเปลือง และไมคลองตัวเทาที่ควร ก็เลยตั้ง

งบประมาณสนับสนุน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทําไม ศูนยวงศธรรมไดมากกวาศูนยอื่น ๑ คัน 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ เพื่อใหไดรายละเอียดที่ชัดเจนขอใหทานผอ.ศิริวรรณ  วิชัยโย เปนผูชี้แจงครับ 

นางศิริวรรณ  วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิก สืบเนื่องจากวาศูนยที่อยูวงศธรรมจะมีศูนย ๗ และมีศูนย

พัฒนาคุณภาพชีวิตอยูนั้นดวยคะ เปน ๒ งานที่อยูในที่เดียวกัน จําเปนตองของรถจักรยานยนต ศูนยละคัน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  เมื่อสักครูที่ทานผอ.ทานบอกวาศูนย ๗ มีศูนยผูสูงอายุดวยแลวศูนยอื่นไมมี

ชมรมผูอายุหรือครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหทาน ผอ.ศิริวรรณ เปนผูตอบครับ 

นางศิริวรรณ  วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตคะ เปนศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิต ไมใชศูนยชมรมผูสูงอายุ ที่เรารับฝากผูสูงอายุที่ไมมีญาติดูแลก็จะมี

บางเดือนที่มีผูสูงอายุอยูที่นั้น เชามาเย็นกลับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตที่พิมพมาเปนศูนยผูอายุ เปนศูนยอยูวงศธรรม และศูนยผูสูงอายุ เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในการพิจารณาของสภาฯก็จะพิจารณาเปนเอกสาร  โดยการลงพื้นที่โดยสมาชิกสภาก็มีดวยกันทั้ง ๒๔ ทาน 

แตละทานก็จะลงพื้นที่ของแตละทาน กับความเดือดรอนของประชาชนอยูแลว พวกเราลงพื้นที่อยูแลวและทราบ 



๙. 

 

ปญหาแตละพื้นที่ และที่ศูนยวงศธรรมเปนพื้นที่ที่ผมรับผิดชอบ โดยการที่ทานของบประมาณของทานที่ขอเขามา    

ผมเกิดความสงสัย จึงไดถามทานเขาไปเพราะอะไรจึงตองขอมา ๒ คัน แตเอกสารที่ทานแจงเขามาเปนศูนยผูสูงอายุ

และก็ตัวอาคารผมก็ทราบดีวาในรั้วรอบขอบชิดเดียวกัน ก็เลยเกิดความสงสัยวาทําไมศูนยอื่นเขาไมมีหรือมีแตทําไม

ทานถึงใหแคศูนยนี้เพียงศูนยเดียว ทานมีความจําเปนแคไหนถึงใชมอเตอรไซด ถึง ๒ คัน หรือทานบอกวามีความ

จําเปนทางสภาฯก็รับไปพิจารณา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาที่ตั้งขอสังเกต จริงๆแลวที่ผมไดสอบถามทาน ผอ.ศิริวรรณ เปนการพิมพ

หนังสือตกไป ไมใชผูสูงอายุแตเปนศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิต จึงขออนุญาตทานประธานสภาฯวาจะใหแกไขตรงนี้หรือ

จะใหแกไขในคําแปรญัตติ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอใหแกไขในคําแปรญัตติ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เพราะวาผมมานั่งอยูนี่ ๓ ป ก็มีปญหาแบบนี้เสมอๆ ก็เขาใจไดวาทางสภาฯ ก็เขาใจไดวาทางสภาฯไดพิจารณา

ตามตัวอักษร ใหตรงไปตรงมาทุกประเด็น เพราะฉะนั้นเรื่องความเปนระเบียบเรียบรอยไมอยากใหบรรยากาศตรงนี้

เปนประเด็น หรือจะใหแกไขในวาระไหน รับหลักการหรือวิธีการอยางไร ก็ขออนุญาตทานประธานสภาฯเพื่อใหการ

ดําเนินการตรงนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ตามที่ทานยอดยุทธ  ทางสภาฯจะทวงติงเรื่องอักขระหรือตัวอักษร   

ทางสภาฯของบอกวาในการพิจารณางบประมาณในแตละครั้ง เราจะพิจารณาดวยความรอบคอบ เพราะเปนเงินภาษี

ของประชาชน ถาที่ผานมาไมไดต้ังงบเพื่อที่จะมาหลอกสภาฯและไปใชอยางอื่น ผมก็จะไมถามหรอกวาจะเอาไปทํา

อะไร เพราะที่ผานมาเกือบทุกงบประมาณ ผมไมไดกลาวหาทานนะครับ แตเปนสิ่งที่เราเจอมาก็คือทานขอมาแตทาน

เอาไปทําอยางอื่น ผมก็เลยถามวาจุดประสงคหลักที่ทานขอมาทานจะเอาไปทําอะไรเพราะเราพิจารณาจากเอกสาร  

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไป สธ. ๑๔ เชิญทาน สุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยทานประธานสภาฯ  สธ.๑๕ ครับ ขอสอบถามวาในปงบประมาณกอนสภาฯแหงนี้ใหงบไปจัดซื้อรถ 

ตอนนี้ซื้อไปแลวกี่คันและยังเหลืออีกกี่คันที่ยังไมสงมอบครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 

 



๑๐. 

 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ เนื่องจากเปนรายละเอียดในการดําเนินการของฝายประจํา ซึ่งฝายบริหารก็

ตระหนักดีเสมอวาใกล กันยายนจะสิ้นงบประมาณแลว บางอยางก็เปนปญหาอุปสรรค ประกาศแลวสเปคไมไดบาง    

มีการรองเรียนกันบาง การเสนอราคากลางตองผานทางผูวาราชการจังหวัด บางรายการเราเสนอตั้งแตเดือน มิถุนายน 

กรกฎาคม ทางจังหวัดพึ่งสงกลับมาเดือนสิงหาคมนี่เอง ตามที่ทานไดสอบถามวากี่คัน ขออนุญาตวาใหผูที่มีหนาที่ใน

การรับผิดชอบงานพัสดุ เปนผูชี้แจงเรื่องรายละเอียดจะไดชัดเจนขึ้นครับ ขออนุญาตทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางเสาวลักษณ    กันธิยา     นักวิชาการพัสดุชํานาญการ 

 เรียนทานประธานสภาฯ รถจักรยานยนตของกองสาธารณสุข ที่ไดรับในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ไดรับ ๔ คัน 

ไดรับการซื้อจางเสร็จเรียบรอยแลว สงมอบรถเรียบรอยแลวคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกถามเรื่องรถขยะครับ 

นางเสาวลักษณ    กันธิยา     นักวิชาการพัสดุชํานาญการ 

 รถบรรทุกขยะอยูระหวางทําสัญญา ไดผูรับจางแลวเชิญทําสัญญาอยูสําหรับรถขยะ ๔ คัน และตองขอกันเงิน

ตอไปคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอตอเนื่องเลยครับ ทานไดงบประมาณไปเดือนไหนแลวทําไมตองมาขอกันเงินตลอดเพราะทานเริ่มดําเนินการ

ตอนไหนและทําไมทานตองมาขอกันเงินกันชวงนี้ และตลอดระยะเวลาเราทําอะไรอยูผมไมเชื่อวาอยูจังหวัดเพราะผมก็

ตามที่จังหวัดเหมือนกัน ทานเริ่มชามากกวาเรื่องก็เลยดําเนินการไปชา ปนี้ทานก็ยังขอมาอีก ใน สธ. ๑๕ คารถบรรทุก

ขยะ ขนาด ๑ ตัน  จํานวน  ๒  คัน ขนาด ๖ ตัน ๖ ลอ อีก ๒ คน  สรุปงายๆวา ถาสภาฯอนุมัติวันนี้ พี่นองที่รักอดทน

ไปอีก ๑๒ เดือน ถึงจะได นี่หรือครับการบริหารงานของเทศบาลฯ ผมเห็น อบต. เขาอนุมัติซื้อ ๑ เดือน รถออกมาวิ่ง

แลว คือเราทําแบบเขาไมไดหรือครับ หรือหนวยงานเรามันใหญเกินไป ผมขอสอบถามวาวิธีการปฏิบัติเราทําเร็วกวานี้

ไดอีกไหม ถาสภาฯแหงนี้ใหรถขยะไป ๔ คัน มันจะออกมาวิ่งไดเดือนไหน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับทานสมาชิกครับ ที่จะใหรถขยะอีก ๔ คัน คิดวาถาทานใหรถขยะ ๔ คันนี้จะซื้อใหเสร็จภายใน

เดือนมีนาคม ตราบเทาที่ผมยังทําหนาที่อยูครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แสดงวาที่ผานมาทานไมไดทําหนาที่หรือครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ คําที่ทานวาผมไมทําหนาที่ คือการดูหมิ่นซึ่งไมสมควรพูด ถาผมไมทําหนาที่เปน

การผิดกฎหมายเปนการระเวนการปฏิบัติหนาที่เปนประมวลพิธีทางอาญา ๑๕๗ เพราะฉะนั้นผมรับไดในการที่ทานจะ

พูดหยอกพูดลอ แตอยาพูดถึงเรื่องการหมิ่นศักดิ์ศรี ผมเองถาพูดถึงเรื่องศักดิ์ศรี ผมไมพูดเปรียบเทียบกับทานผมอยาก

ใหบรรยากาศในนี้เปนไปดวยดี พูดในเรื่องเชิงเนื้อหาอยากระทบกระเทียบเอาเนื้อหาของงบประมาณเปนหลัก ผมเปน 



๑๑. 

 

ผูใหญพอไมอยากไปตอปากตอคํากับทานแตที่ผมลุกขึ้นมาพูดน่ีก็อยากจะเตือนสติทานใหรูวาการพูดจาใหอยูในกรอบ

ใหมีปยวาจาเปนสิ่งที่ดีงามกับสังคม ขออนุญาตทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอใหระมัดในการพูดดวยครับ  /เชิญทานณัฐวุฒิ  

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ผมจะพูดอยูในกรอบครับ เรื่องเกี่ยวกับรถขยะ ผมไมรูวาระเบียบพัสดุไมทราบ

วาติดขัดเกี่ยวกับเรื่องอะไร แตเมื่อสักครูนี้ก็ไดรับคําชี้แจงจากทานรองนายกฯแลว แตผมจะบอกวาในทุกป          

ทางเทศบาลฯของเราจะซื้อรถขยะ ซึ่งในแตละปรถขยะก็เปนแบบเดิมเทคโนโลยีก็ไมไดเปลี่ยนเปนแบบไฮบริดหรือ

แบบอะไรก็เปนเครื่องดีเซลเหมือนเดิมผมก็ไมทราบวามันติดขัดอะไรเพราะเทคโนโลยีของรถขยะก็เหมือนเดิมไม

เปลี่ยนไป แตสิ่งที่เปลี่ยนก็นาจะเปนฝายบริหารที่ทําใหมันทําอะไรๆมันยากข้ึน เมื่อทางสภาฯไดทวงติงไปกบักลายเปน

วาทางสภาฯพูดไมอยูในกรอบ ถาทางสภาไมถาม ทางสภาฯก็จะไมรับรูความจริงเลย อยางเชนเมื่อวานเราก็พิจารณา

อภิปรายกัน ผมก็ไดถามวาเหตุใดงบบางอยางมันเพิ่มขึ้น ก็ไดรับคําตอบวาโอนไปเปนงานเหมาจาย คาน้ํามันก็โอนไป

อีกตัวหนึ่ง ซึ่งเรื่องนี้ไมใชเรื่องที่เกินจากกรอบที่เราจะถาม และเปนสิ่งที่สภาควรจะรู ทางสภาฯก็มีหนาที่ที่จะ

ตรวจสอบการทํางานของทาน ดังนั้นก็ขอสงตอใหประธานสภาฯสงตอไปยังฝายบริหารวาทานอยาเอาความเดือดรอน

ของประชาชนมาเปนขออางในการปฏิบัติงาน ทานบอกวาขยะลนเมือง รถขยะเกาบางคัน ๑๐ ป ๒๐ ป ทางสภาฯก็

อนุมัติไปให ก็หวังวาทานจะอนุมัติซื้อเพื่อนํามาชวยเก็บขยะลดปญหาความเดือดรอนของประชาชน แต ๑ ปผานไป

ตอนนี้ก็เกือบจะ ๑ ป แลวทุกอยางก็ยังเหมือนเดิม รถขยะก็ยังไมได ตรงนี้ก็อยากจะฝากทานประธานสภาฯเพื่อสง

ตอไปยังผูบริหาร 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนกองสวัสดิการสังคม  เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กองสวัสดิการและสังคม ในประเภทเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ที่เพิ่มขึ้น ๑๐๘,๐๐๐ บาท มาจากสวนไหน

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธ ครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานประธานสภาฯครับ เพื่อใหไดรายละเอียดของเงิน ๑๐๘,๐๐๐ บาท ขออนุญาตใหทาน ผอ.สุจิตรา  

เปนผูชี้แจงครับ 

นางสุจิตรา    นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ นางสุจิตรา   นามพิทักษ   ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม  ขอเรียนช้ีแจงเรื่อง

เงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ของกองสวัสดิการสังคม คือเราตั้งตามกรอบที่มีอยูทั้งหมด จํานวน ๙ อัตรา มีวางอยู ๒ 

อัตรา แตหลักการตั้งงบประมาณเราตั้งตามกรอบ ในกรณีที่วางขออนุญาตนําเรียนวาสวนหนึ่งในปที่ผานมามีการเลื่อน

พนักงานจางทั่วไปเปนภารกิจ เลยมีอัตราวางอยู ๒ อัตรา ในลําดับตอไปเราก็มีแนวทางที่จะสรรหาอีก ๒ ตําแหนง

ตามที่วางคะทาน เหตุผลที่สงวนตรงนี้ไวเพราะวากองสวัสดิการของเรามีการถายโอนภารกิจมากมาย ไมวาจะเปนเรือ่ง

ของหอพัก ตอนนี้ก็เปนเรื่องของสวัสดิการ รวมถึงกลุมผูดอยโอกาส เรื่องคนขอทาน เรื่องของผูที่แสดงความสามารถ

รวมถึงเรื่องสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหเขามาตอนนี้ นโยบายรัฐบาลจึงขออนุญาตทานสงวนตําแหนงตรงนี้ไวคะ 



๑๒. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุชภัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในกรอบลูกจางภารกิจที่เพิ่มขึ้นๆ จากในกองเองหรือคัดเลือกเขามาใหม 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตตอเนื่องเลยนะคะ  ในสวนของภารกิจในสวนของกองสวัสดิการ มีการขยับจากพนักงานจางทั่วไปขึ้น

เปนภารกิจ และตอนนี้มีการขยายกรอบภารกิจ เพื่อพนักงานจางของเราซึ่งอยูในกองเอง และก็ผาน ก จังหวัด

เรียบรอยแลว รอการสรรหา 

นายสุชภัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่อง ก็คือพนักงานจางทั่วไป นอกจากที่มีตําแหนงที่วางอยูแลวและก็มีตําแหนงที่จะขยับเปน

ภารกิจอีก ถูกตองไหมครับ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตตอเนื่องเลยนะคะ สําหรับคนที่จะขึ้นก็คือคนที่เปนพนักงานจางทั่วไปอยูตอนนี้ รอการสรรหาเปน

พนักงานจางภารกิจอยู ๒ ทาน และอีกทาน และก็เปนตามทักษะอีก ๑ ทาน และสวนของพนักงานจางทั่วไปก็จะวาง 

แตก็ตามที่เคยนําเรียนทานแลววากรณีที่วางก็จะสรรหาเขามาเพิ่มเติมในภารกิจงานที่เพิ่มเชนเดียวกันคะ 

นายสุชภัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สรุปก็คือวาพนักงานจางที่จะเปนภารกิจ จะตองอยูในรายชื่อเงินเดือนของพนักงานจางทั่วไปที่จะขึ้นเปน

ถูกตองใชไหมครับ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ถูกตองคะ ตอนนี้ก็คือยังคงอยูในตําแหนงพนักงานจางทั่วไป 

นายสุชภัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมก็สบายใจในเปราะหนึ่งวาคนที่จะขึ้นเปนพนักงานจางภารกิจตองเปนพนักงานจางทั่วไปในกองสวัสดิการที่มี

รายชื่ออยู ณ ปจจุบัน ที่จะเลื่อนขึ้นไปเปนพนักงานจางภารกิจ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ทุกคนก็ทํางานมาไมนอยกวา ๑๐ ป คะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน สว. ๒ / สว. ๔ เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เกี่ยวกับ

คาใชจายครุภัณฑ สํานักงาน ซึ่งเราจะเห็นวามีทั้งโตะทํางานเกาอี้ โซฟารับแขก อันนี้มันจะไปเกี่ยวกับพันกับของ

สาธารณสุขที่ปรับปรุงตลาดสดเทศบาล ๓ ที่ทานวาจะกั้นหองของกองสวัสดิการ เปนการเตรียมไวสําหรับหองตรงนี้

หรือเปลา เกี่ยวกับพัสดุครุภัณฑตรงนี้ครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

 

 



๑๓. 

 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานประธานสภาฯครับ เพื่อใหไดรายละเอียดในการชี้แจง ขออนุญาตใหทานผอ.สุจิตรา เปนผูตอบ

ครับ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  ขออนุญาตเรียนชี้แจงเรื่องคาวัสดุครุภัณฑ

สํานักงานที่ขอมา วาเปนคนละสวนกับเรื่องการตอเติมหองทํางานของกองสวัสดิการสังคมที่อยูในสวนของกอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอมที่เขาแผนไว อันนี้เปนครุภัณฑเปนองคประกอบ อีกตางหากที่แยกสวนออกมาคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือทานสมาชิกถามวาครุภัณฑนี้จะนํามาใชในสวนที่ตอเติมหองเรียบรอยแลวใชหรือไม ก็คือมาใชในสวนของ

สํานักงานที่หลังจากตอเติมเสร็จเรียบรอยแลวคะทาน 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ก็คือมาใชในสวนของสํานักงานที่หลังจากตอเติมเสร็จเรียบรอยแลวคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปจจุบันใชอะไรครับ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ปจจุบันเราใชโตะซึ่งเปนศูนยบริการรวมของเทศบาลฯ ซึ่งเปนโตะไมอัดอันใหญ ที่เราใหบริการกองสวัสดิการ

อยูตอนนี้คะ โตะทํางานก็เปนโตะเกาตั้งแตป พ.ศ.๒๕๓๙ ซึ่งก็มีพนักงานบางคนใชอยู โดยรวมแลวยังมีนองๆสวนหนึ่ง

อยูดานหนาหองแอร ซึ่งตองมาคอยรับบริการของประชาชน  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกคงมองภาพออกนะครับวาเปนคนละสวนกันกับที่กั้นหองในสวนของกองสาธารณสุขในสวนนี้เมื่อ

กั้นหองแลวจะนําไปใชในหอง  เครื่องทําน้ํารอนน้ําเย็น ใชทําไรครับ  

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตคะทาน เครื่องทําน้ํารอนน้ําเย็น ขอมาเพื่อใหบริการประชาชน ที่มาใชบริการคะทาน เพราะของเรา

ก็จะมีทั้งผูสูงอายุ ผูพิการและผูดอยโอกาสตางๆ มาติดตอในสวนเพื่อรองรับประชาชนคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 คาโตะทํางาน ๑๓,๐๐๐ บาท (ผูบริหาร) ผูบริหารทานไหนครับ เกาอี้ไมเอาดวยหรือครับ 

นางสุจิตรา   นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ในสวนของโตะทํางานเปนในสวนของตัวดิฉันเอง เพราะตอนนี้เราใชโตะเดิมซึ่งเปนโตะเล็กซึ่งเราใชมาหลายป

แลวสําหรับเกาอี้ก็ใหเปนเกาอี้เดิมซึ่งยังใชงานไดอยู คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน งานศึกษา ศก. ๑ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา / ศก. ๒ / ศก.๓ / ศก.๔ (๐๐๒๑๒) / ศก.๕ / 

ศก. ๖ เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



๑๔. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ไป ศก. ๗  คาใชจายในโครงการแขงขันกีฬานักเรียนองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น รายการที่ตั้งขึ้นมาใหม ๘๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้เราจะไปแขงขันกีฬากันที่ไหนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานประธานสภาฯครับ การแขงขันกีฬาของเทศบาลฯเรามีการการแขงขันก็จะอยูในรอบที่เราจะตอง

ไปแขงขันตอ ผานรอบคัดเลือก ซึ่งรายละเอียดตางๆเพื่อใหเกิดความชัดเจนในการชี้แจง ผมขอมอบให ผอ.มนตตรี   

ธนะคุณ เปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของคาใชจายในการแขงขัน

กีฬานักเรียน เดิมนั้นตั้งอยูในแผนงาน (๒๖๑) เพื่อใหการดําเนินการเปนไปตามประเด็นของโครงสราง ก็เลยกําหนด

ขึ้นใหม เปนโครงการที่ยายมาจากโครงการเดิมที่ทาน ผอ.เสรีไดดําเนินการเปนการแขงขันกีฬานักเรียนที่จะตองไป

แขงขันที่นางรอง เลยโยกโครงการเดิมมาตั้งจายในแผนงาน (๒๑๒) เพื่อใหตรงกับแผนงานโครงการสรางใหตรงกับการ

แขงขันกีฬานักเรียนองคกรปกครองสวนทองถิ่น ของสํานักการศึกษาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในปพ.ศ.๒๕๖๑ ตั้งไวเทาไหรและใชไปเทาไหรครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ตั้งไว ๘๐๐,๐๐๐ บาท ตอนน้ีดําเนินการแขงขันในระหวางวันที่ ๒๐ – ๒๙ ตุลาคม ครับขอสงเปนเอกสารครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศก. ๘ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯครับ  คาใชจายโครงการพัฒนาระบบที่เปนเงินอุดหนุนทั่วไป ผมขอสอบถามเปน

ความรูวาเมื่อเราตั้งมาแลว เราไมไดใชเงินในสวนน้ี เราไดรับโอนมาหรือยัง ถาไดรับโอนมาแลวปจจุบันในสวนนี้ตกไป

อยูในกองไหนหรือวาสวนไหนของเทศบาลครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทาน ผอ.มนตตรี เปนผูชี้แจงครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของคาใชจายในโครงการพัฒนาระบบ

การบริหารจัดการการศึกษาอิเล็กทรอนิกสขององคกรปกครองสวนทองถิ่นสูไทยแลนด ๔.๐  เราตั้งตามการซักซอม  

ซึ่งตอนนี้เราไมไดรับการจัดสรรมา ซึ่งทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ไดจัดสรรใหสําหรับโรงเรียนในสังกัด

องคการบริหารสวนจังหวัด ในปที่ผานมาโรงเรียนละ ๔๕๐,๐๐๐ บาท ในปพ.ศ.๒๕๖๑  ทางกรมจะจัดสรรให   

เทศบาลนคร และเทศบาลเมือง แตตอนนี้ยังมีประเด็นในเรื่องการจัดซื้อจัดจาง ขององคการบริหารสวนจังหวัด 

โรงเรียนบางแหงยังไมไดดําเนินการ ทางกรมก็ยังไมไดจัดสรรมาให แตจะจัดสรรให ตอนนี้งบประมาณยังไมไดมีการ

จัดสรรมาครับ  

 



๑๕. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 และจะทันปงบประมาณหรือไมครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ทางกรมตามที่ผมไดเขาอบรมและประสาน หัวหนางบประมาณของกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่น เขาบอก

วางบประมาณถามีการผลักลงมาแลวก็จะตกเปนรายไดของสถานศึกษา สามารถที่จะใชในปตอไปไดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวาจะไดหรือไม 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ไดครับทานและแผนที่ตั้งไว ๓ ป ปพ.ศ.๒๕๖๐ ใหองคการบริหารสวนจังหวัด ปพ.ศ.๒๕๖๑ ต้ังใหเทศบาลนคร 

กับเทศบาลเมือง ที่เปนเทศบาลขนาดใหญ ถาปพ.ศ.๒๕๖๐ กับ พ.ศ.๒๕๖๑ ไมประสบความสําเร็จ ในปพ.ศ.๒๕๖๒ 

เขาจะไมจัดสรร แตวาปนี้เขายืนยันวาจะจัดสรรมาใหครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คาใชจายในโครงการพัฒนาจัดการศึกษา โดยใชเงินโรงเรียนเปนฐานในการ

พัฒนาทองถิ่น (SBMLD) ปพ.ศ.๒๕๖๑ ตั้งไว ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท ไมไดมีการจาย และตั้งเพิ่มอีกในปพ.ศ.๒๕๖๒ 

๑,๒๕๐,๐๐ บาท เปน ๓,๗๕๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้เห็นมีการใชจายแตมีการตั้งเพิ่มขึ้นมา ดวยเหตุผลอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ โดยหลักการของเงินอุดหนุนเปนเรื่องของนโยบายของกระทรวงศึกษาวาจะทํา

อะไรบางเมื่อไหรอยางไร แตโดยหลักการเทาทีดูในรอบปที่ผานมาบางโครงการมีแตโครงรางของเงินอุดหนุนในเชิง

ปฏิบัติไมมี คือเขาสั่งมาใหทําก็ตองทําถาไมตั้งรองรับไวและมีแผนรองรับก็ทําไมไดเพราะฉะนั้นจะไดผลเชิงปฏบิตัวิาจะ 

ไดในเชิงประจักษจะไดหรือไมไดเปนอีกเรื่องที่จะตองพิจารณากันอีกทีครับ  ขออนุญาตใหทาน ผอ.มนตตรี เปนผู

ชี้แจงครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คาใชจายในโครงการพัฒนาจัดการศึกษา โดยใชเงินโรงเรียนเปนฐานในการพัฒนาทองถิ่น (SBMLD)            

ซึ่งโครงการนี้ ทางกรมสงเสริมใหทางเทศบาลฯ ไดตั้งรองรับไวใหโรงเรียนเทศบาลฯ ตั้งไวโรงเรียนละ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

ซึ่งปที่แลวไดรับการการจัดสรรมาเรียบรอยแลว สวนปนี้อยูระหวางการพิจารณาจัดสรรทางโรงเรียนแตละแหงจะตอง

สงโครงการขึ้นไปใหทางกรมสงเสริมฯไดพิจาณาและเราจะตองสงในเรื่องของเทศบัญญัติฯไปประกอบดวยวาเราได

บรรจุเขาไปในเทศบัญญัติหรือไมอยางไร ถาไมบรรจุเขาไปในเทศบัญญัติก็ไมไดอยูในหลักเกณฑ หรือเงื่อนไขทีท่างกรม

ไดจัดสรรมาให แตเขายืนยันวาปนี้จะจัดสรรมาใหเพราะวาเราดําเนินการสงไปครบตามเกณฑ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ความจริงเมื่อมีคําสั่งใหเราตั้งโครงการเพื่อรองรับสุดทายก็นาจะไดเพราะเปนคําวาเงินอุดหนุน ในเมื่อสั่งใหเรา

ทําเงินก็ตองตามมา เมื่อสั่งมาจํานวนเงินเทานี้ก็ตองทําตามจํานวนเงินที่อุดหนุนมา / เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๑๖. 

 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมถึงสอบถามวาปที่แลวตั้งไว  ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท ยังไมเห็นใช และปนี้มาตั้งเพิ่มอีก ๓,๗๕๐,๐๐๐ บาท อันนี้

ผมก็ยังไมแนใจวาไดมาหรือยัง อันนี้ผมยังสงสัย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอทําความเขาใจวาเมื่อสักครูทานผอ.มนตตรี เรียนวา ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท ยังไมมาเปนของป พ.ศ.๒๕๖๑ สวน

อีก ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท เปนของป พ.ศ.๒๕๖๒ เพื่อรองรับของปพ.ศ.๒๕๖๒  / เชิญครับ / ไมมี ไปศก.๙ / ศก.๑๐ 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตถามเปนความรูวา คาใชจายในการโครงการจัดทําศูนยการเรียนรูเฉลิมพระเกียรติ สถานศึกษาใน

สังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท แตปนี้ เราไมไดตั้งไว  เปนนโยบายของ กรม กระทรวง          

ของเทศบาลนครอุบลราชธานี  หรือของทางโครงเรียน  ที่เราไมไดต้ังไวและมันจะมีผลตองบประมาณที่ใหมาแลวเหลอื

หรือเปลาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพ คาใชจายในการโครงการจัดทําศูนยการเรียนรู เฉลิมพระเกียรติ 

สถานศึกษาในสังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ปที่แลวตามหนังสือซักซอมใหทางเทศบาลฯ จัดตั้งไวโรงเรียนละ 

๒๕๐,๐๐๐ บาท ทุกโรงเรียน เปนเงินอยู ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท แตปนี้ไดรับการจัดสรรมาแค ๕๐๐,๐๐๐ บาท สวน

หนังสือซักซอม ที่มท ๐๘๑๖.๒/ว๓๒๗๔  ลงวันที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๑ ตามที่ทางกระทรวงมหาดไทย ไดแจงให  

ทางองคกรปกครองสวนสวนทองถิ่นไดใหดําเนินการจัดตั้งงบประมาณเงินซักซอมที่เปนเงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจ

ถายโอนเลือกทํานั้น ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ นั้น ทางกรมไมไดใหจัดตั้ง ก็ขอเรียนที่ประชุมเพื่อโปรดทราบครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรามีงบ ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท พอมีคาใชจาย ๕๐๐,๐๐๐ บาท ผมคิดวาเงินที่ใหมาแลวใชไมหมดแลวมันเหลือ

ทําไมเราไมมีคอมเมนใตงบประมาณวาไดรับจัดสรรมาจํานวนเทาไหร  โดยที่อานจากนี้แลวสามารถเขาใจไดเลย ก็ขอ

เสนอไวใหทางทานประธานไวพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศก. ๑๑ / ศก.๑๒ งานระดับมัธยมศึกษา (๐๐๒๑๓) / ศก.๑๓ งานการศึกษาไมกําหนดระดับ (๐๐๒๑๔) /    

ศก.๑๔ / เชิญทาน ปรเมศร ครับ 

นายปรเมศร   ศริพันธุ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ คาใชจายในโครงการจัดงานมหกรรมการจัดการศึกษาทองถิ่น ปพ.ศ.๒๕๖๑ ตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  

 



๑๗. 

 

แตใชจริง ๖๒๓,๗๗๐ บาท ปพ.ศ.๒๕๖๒ ขอเพิ่ม ๓๐๐,๐๐๐ บาท ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท ขอรายละเอียดวาทานจะเอา

ไปอะไรเพิ่มครับตรงนี้ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับขอใหผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ คาใชจายในโครงการจัดงานมหกรรมการจัดการศึกษาทองถิ่น ในป   

พ.ศ.๒๕๖๐ เราใชจายไป ๕๗๙,๙๖๖ บาท ในปพ.ศ.๒๕๖๑ เราใชจายไป ๖๒๓,๗๗๐ บาท  และปนี้เทศบาลนคร

อุบลราชธานี ไดรับการคัดเลือก ใหนักเรียนไปแขงขันในครั้งนี้ เปนตัวแทนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ตองไปแขงขันที่

จังหวัดภูเก็ต ที่ตองเดินทางเปนการแขงขันระดับชาติ ในระหวางวันที่ ๙ , ๑๐ , ๑๑ , ๑๒ กันยายน นี้ครับ ปที่แลวไม

มีการแขงขันในระดับชาติจึงใชจายแค ๖๒๓,๗๗๐ บาท ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       

เขตเลือกตั้งที่ ๔ คาใชจายในโครงการจัดหาครูสอนภาษาชาวตางชาติและสอนทักษะพิเศษดานตางๆใหกับนักเรียนใน

สังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ในปพ.ศ.๒๕๖๒ ตั้ง ๒,๑๙๐,๐๐๐ บาท ดิฉันอยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับขอใหผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ในสวนของครูชาวตางชาติในการตั้งงบประมาณในปนี้  เนื่องจากสํานัก

การศึกษาไดรับความเมตตาจากทางสภา ใหจัดตั้งงบประมาณเพื่อจัด จางครูชาวตางชาติ ปงบประมาณที่ผานมาตอ

คนน้ัน ๓๓,๐๐๐ บาท แตเนื่องจากวาการสรรหาหรือการคัดเลือกครูชาวตางชาติที่จะไดครูมีคุณภาพมาใหความรูแก

บุตรหลานของเรานั้น เปนเรื่องที่ยากลําบาก เพราะฉะนั้นผมจําไดวาทานสมาชิกสภา ใหขอเสนอแนะวาเราไมควรจะ

กําหนดวาเปนชาวตางชาติ นาจะกําหนดเปนกลางๆไววาเราเอาคนที่มีความเชี่ยวชาญในเรื่องของ ภาษาตางประเทศ 

หรือจะเปนคนไทยเราเองก็ไดหรือผูที่มีทักษะหรือความเชี่ยวชาญ ก็เลยปรับมาเปนโครงการนี้สวนครูชาวตางชาติมันมี

ความยุงยากในเรื่องการทําวีซา การขออนุญาตครุสภาฯ ตางๆ เราก็เลยเอาผูที่มีทักษะหรือประสบการณอาจจะเปน

คนไทย หรือชาวตางชาติที่เราสามารถคัดเลือกไดก็เลยทําโครงการนี้เปนโครงการใหมครับทานครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในศก.๑๔ ดังนั้นชื่อก็นาจะเปน ครูสอนภาษาตางชาติ ไมใชครูสอนภาษาชาวตางชาติ /  เชิญทานวรรณรัตน

ครับ 

 

 



๑๘. 

 

นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากไดความมั่นใจวาเมื่อปที่แลวสภาฯก็ใหงบทานไปแลวแตไมสามารถ

จัดสรรหาครูชาวตางชาติได แลวเงินที่สภาฯใหไปก็ถูกโอนออกไป จํานวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ไมทราบวาทานโอนไป

ใชทําอะไร  และในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ทานจะใหความมั่นใจกับสภาฯไดอยางไรวาทานจะหาได เพราะปที่แลว

ที่สภาฯใหไปทานก็ไมไดใช อยางที่ดิฉันไดพูดไววาเงินสวนใหญที่ตั้งไวจะถูกโอนไปใชอยางอื่นเปนสวนมาก ขนาดเงิน

จางครูชาวตางชาติก็ถูกโอนไปใชอีก อยากใหทานใหความมั่นใจกับสภาฯวาเมื่อสภาใหไปแลวทานจะสามารถจัดหาได 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในประเด็นตรงนี้มันไมมีความยืดหยุน เลยคิดวาในปนี้นาจะมีความยืดหยุนขึ้น

เพราะวาเราปรับจากครูที่มีความเชี่ยวชาญทางดานภาษาเทาที่ผานมาเทาที่ไดสัมผัสเราก็ไดจางมา ๓ – ๔ คน ที่ผานก็

นาจะมีผานอยู ๒ คน อีก ๒ คนประเมินแลวไมผาน ถาเกิดความยืดหยุนนาจะหาได ในกรณีที่สอนทักษะพิเศษก็

เชนกันเพราะตอนนี้หลังจากที่เราไดมีครูอาสาเขามาสอนยิมนาสติกตอนนี้เด็กของเราจะไปถึงระดับประเทศแตวาเรา

ยังไมมีครูที่เชี่ยวชาญที่จะมาสานตอตรงนี้ได เพราะฉะนั้นเรื่องภาษาเรื่องอื่นผมคิดวาถาเปดกรอบกวางๆแบบนี้เราก็

จะสามารถจัดจางไดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน ศก. ๑๕ / ศก. ๑๖ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น (๐๐๒๖๑ ,๐๐๒๖๒ , ๐๐๒๖๓) เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   ผมอยูในหนา ศก. ๑๗ ในคาใชจายในโครงการ

ดนตรีเพื่อเยาวชนและประชาชน ที่ตั้ง ๑๐๐,๐๐๐ บาท ทานจะทําเมื่อไหรและทําที่ไหน และเปนการดําเนินการของ

สวนไหนที่มาทํา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับขอใหผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี   ธนะคุณ     ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพในคาใชจายในโครงการดนตรีเพื่อเยาวชนและประชาชน เราเคย

ดําเนินการแตไมไดดําเนินการในปที่ผานมา กอนหนานั้นเคยดําเนินการที่ทุงศรีเมือง และหนาโนนก็เคยดําเนินการที่ 

หวยมวง สวนรายละเอียดเพิ่มเติม ผมไดประสานทานผอ.สวนทานผอ.เสรี ทานมีภารกิจอยูดานลางถาอยากได

รายละเอียดเพิ่มเติมก็พรอมที่จะชี้แจง สวนที่ผมจะนําเสนอเบื้องตนก็คือดนตรีเพื่อเยาวชนและเพื่อประชาชนนั้น    

ทางสภาฯเคยใหความเมตตาใหดําเนินการมีการประกวดอยูบริเวณทุงศรีเมืองในปกอน ขอบพระคุณครับ 

 



๑๙. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ อยากจะสอบถามไปยังฝายบริหารเรื่องงบประมาณคาใชจายในโครงการจัดงาน

ประเพณีออกพรรษาไหลเรือไฟ แขงเรือยาว และลอยกระทง ในปงบประมาณการแขงขันเรือ เราสามารถจัดไดแลว

หรือไมครับ คืองบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ ผมไดรับคําชี้แจงจากทานผอ.เสรี ทองเลิศไดช้ีแจงกับสภาฯวา ไดมีการทวง

ติงจาก สตง. ในการจัดแขงขันเรือยาวเราสามารถจัดไดแลวใชหรือไมครับ อยากจะสอบถามดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่ผานมาเราจัดไมไดเนื่องจาก สตง.ไดทวงติงในการไดมีการจัดงานแขงขันแลวมี

เรือจากตางจังหวัดเขามาแลวมีคาลากจูงตางๆ เขามาเกี่ยวของซึ่งมันไมถูกตอง ก็เลยหยุดจัดไปเนื่องจากมีการเกรง

กลัวเรื่องระเบียบ ก็เลยปรึกษากับทาง สตง. วาจะจัดไดอยางไร เขาวาจัดไดเฉพาะเรือในทองถิ่น อาจจะเปนเรือที่ไม

ไดมาจากจังหวัด ใหเปนเรือในพื้นที่ หรือเปนเรือหาปลา ก็คงจะตองรักษาประเพณีตรงนี้ไวครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ 

งบประมาณในเรื่องนี้ที่ทานขอมาก็ไมใชนอยทานที่มีสวนที่เกี่ยวของทําไมไมขึ้นมาตอบคําถาม ดิฉันอยากทราบวา

คาใชจายในการสงเสริมการขายสินคาตลาดนัดชุมชน (ถนนคนเดิน) ที่ปแลวตั้งไว ๕๐๐ แลวไมไดใชไป แลวปนี้ตั้งขึ้น

มาใหม ๔,๕๐๐ บาท เปน ๕,๐๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  เชิญทาน อาจารยเสรี  ทองเลิศ เปนผูชี้แจงครับ 

นายเสรี   ทองเลิศ    ผูอํานวยการสวนสงเสริมการศึกษาฯ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯทุกทานเรื่องคาใชจายในเรื่องถนนคนเดินเรามีคาใชจายใน

การดําเนินการตรงนี้อยูเพราะวาเราเก็บคาบริการเปนเงินอุทิศจากผูประกอบการวันละ ๒๐ บาท เปนคาขยะ และคา

เปดหนาตลาดรายละ ๕๐๐ บาท ดังนั้นคาใชจายที่ตั้งงบประมาณให ๕๐๐ บาท ก็เปนสวนหนึ่ง สวนคาใชจายจริงก็

เปนการใชจายจากเงินอุทิศ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวทําไมปนี้ไดตั้งขึ้นมาอีก ๔,๕๐๐ บาท 

 

 



๒๐. 

 

นายเสรี   ทองเลิศ    ผูอํานวยการสวนสงเสริมการศึกษาฯ 

 ขออนุญาตช้ีแจงวาเงิน ๕๐๐ บาท ที่ตั้งในงบประมาณไมสามารถที่จะใชจายอะไรได จายเปนคาไวนิลก็ยังไมได 

ก็เลยคิดวาเราตั้งเปนเม็ดเงินเพิ่มขึ้นมาก็สามารถที่จะไปจายได 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตทานบอกวาทานเก็บจากผูประกอบการอยูแลว ดิฉันจึงอยากรูวาทานต้ังขึ้นมาทําไม ขอเหตุผล 

นายเสรี   ทองเลิศ    ผูอํานวยการสวนสงเสริมการศึกษาฯ 

  ขออนุญาตตอบเลยครับทานประธานสภาฯ คือที่เราทําตรงนี้ขึ้นมาเพื่อที่จะเอาไปคิดในเรื่องของเงินโบนัส    

เปนโครงการหนึ่งที่เราเอาไปเขาแผนได เราก็เลยตั้งตรงนี้ขึ้นมา ผมเคยช้ีแจงในที่ประชุมสภาฯไปแลวครั้งหนึ่งในเรื่อง

นี้ เหตุผลที่ตั้งงบตรงนี้ขึ้นมา ครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ  

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องโครงการสงเสริมการขายสินคาตลาดนัดชุมชน (ถนนคนเดิน) มีความหวงใยวาคาใชจายของ

ทานจะไมพอก็อยากทราบวาที่ทานจัดเก็บตอวันที่เปนอุทิศ ทานจัดเก็บมาแลวแตละโครงการแตละปมันเปนเงิน

เทาไหร ผมขอเอกสาร ๑. ทานจัดเก็บเปนเงินเทาไหร ๒. คาเปดตลาด ๕๐๐ บาท เปนเงินเทาไหร  ๓. คาใชจายใน

ถนนคนเดินทานใชจายไปเทาไหร อันนี้เราเปนหวงวาถามันไมพอทานจะไดตั้งงบประมาณมาเพิ่ม หรือคาใชจายมัน

เพียงพอแลวเงินถูกตัดเขาไปเปนเงินอุทิศ เหลือเปนเงินอุทิศ จํานวนเทาไหร ผมขอเปนเอกสาร กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศก.๑๗ โครงการกีฬาแขงขันกีฬานักเรียน องคกรปกครองสวนทองถิ่น (๒๖๒) ไมไดต้ังไวในปนี้ เนื่องจากไปอยู

ใน ศก. ๗ ตามที่ ผอ.มนตตรี ไดเรียนใหทราบแลวาสลับใหมันถูกตองในแผนงาน โดยในปพ.ศ.๒๕๖๑ ชี้แจงไววาใช

จาย ๗๙๔,๙๗๔ บาท เพื่อความเขาใจวาโยกไปแลวใชจายหรือเปลา / ตอไป ศก. ๑๘ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ขอยอนไป ศก.๑๗ ผมติดใจเรื่องคาเปดตลาดคนละ ๕๐๐ บาท ผมคิดวาถนนคนเดิมแหงนี้ทานไมมาเปดตลาด

ทานเปดหลายรอบแลว นาจะมีขอมูลคราวๆ ผมก็คิดวาสมาชิกทานอื่นก็อยากรูเหมือนกัน เพราะถาจะสงเอกสารก็สง

ใหแกคณะกรรมกแปรญัตติฯเทานั้น แตวาสมาชิกทั้ง ๒๔ ทานก็อยากรูเหมือนกันก็จะเปนการดีที่ไดเปดเผยขอมูลตรง

นี้ครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน ศก.๑๘ เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมสงสัยใน ศก.๑๗ คือผมอยากทราบเกี่ยวกับเรื่องถนนคนเดิน เปนขอมูลแบบคราวๆ เพราะทานสมาชิกทาน

อื่นจะไดทราบขอมูลดวย และถนนคนเดินก็จัดมาหลายรอบแลวทานนาจะมีขอมูลในมือของทานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

 

 



๒๑. 

 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เพื่อใหรายละเอียดตางๆ โดยละเอียดขอใหทานผอ.เสรี ทองเลิศ เปนผูชี้แจงครับ สวนเรื่องเอกสารที่ทาน

สมาชิกขอมาจะดําเนินการใหตอไปครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ      ผูอํานวยการสวนสงเสริมการศึกษาฯ 

 โครงการถนนคนเดิน เราเปดรับผูสมัครครั้งแรก ทานละ ๕๐๐ บาท ถามีอยู ๑,๐๐๐ ทาน  ก็จะไดเงินอยู

ประมาณ ๖๐๐,๐๐๐ บาท แตทีนี้คาใชจายที่เกิดขึ้นขอนําเรียนโดยคราวๆ กอนที่จะสงเอกสาร คือหนึ่งกอนที่จะเรา

จะดําเนินการเราจะตอง ๑.จางเยี่ยวเวหามาดูเปนรายวัน ๒.คาขยะ คาถุงดํา ๓.คาเทศกิจเขามาดูแล ใน ๑ โครงการ

จะมีระยะเวลา ๖ เดือน เปน ๕๐๐ บาท/ล็อก  ดังนั้นภายใน ๖ เดือนนี้ สัปดาหหนึ่งเราจะทํางานอยู ๓ วัน คือ ศุกร 

เสาร อาทิตย เปนคาใชจายในสวนนี้ ทีนี้เงินกอนนี้เหลือจากการจายก็จะตกเปนเงินอุทิศ ของถนนคนเดินสวน

คาใชจายอื่นโดยละเอียดของโครงการก็คงจะปรากฏในเอกสารเพราะผมไมสามารถชี้แจงไดทุกคาใชจาย ขอกราบ

เรียนเทานี้ครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศก. ๑๘ เชิญทานสุภัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ในหนา ศก. ๑๘ กอนหนาที่เราไดตั้งงบประมาณอุดหนุนการทําตนเทียน ผมจะทบทวนความเขาใจใหเพื่อน

สมาชิกทราบวาการจัดงานประเพณีแหเทียนเปนงานของจังหวัดอุบลราชธานี ไมใชงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เรามีหนาที่สนับสนุนงานแหเทียนของจังหวัดอุบลราชธานี ในฐานะหนวยงานหนึ่งในจังหวัดอุบลราชธานี และทุกปเรา

ไดตั้งงบประมาณให เหมือนลูกนองอาจารยเสรี ที่ไปขายหนาเทศบาลนครอุบลราชธานี บนที่ประชุมจังหวัด ทานไมได

เขาประชุมสภาฯแหงนี้นานอาจจะเปนปดวยซ้ํา ลองยอนกลับไปดูวามีเรื่องอะไร หรือทานหรือแตทานอาจจะแกลงไมรู

ก็คือเราใหงบประมาณทานอยูแลว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ทานทุกป เพื่อสนับสนุนงานประเพณีแหเทียนของจังหวัด   

ตามวัตถุประสงคการขอมา ปนี้ทานขอเพิ่มมาอีก ๒,๐๔๐,๐๐๐ บาท เปน ๔,๐๔๐,๐๐๐ บาท เพื่อกิจการใดของ

ประเพณีเทียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานประธานสภาฯที่เคารพ เรื่องงานประเพณีแหเทียนเปนงานระดับประเทศ ระดับโลก สิ่งหนึ่งที่ทาน 

สมาชิกสภาฯไดพูดถึงงานงบสนับสนุนเพราะวาเปนงานของจังหวัด มันก็เปนความจริงในเรื่องของหลักการ แตในเชิง

ปฏิบัติแลว พื้นที่งานแหเทียนอยูในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี และตัววัดใหญๆที่เปนเชิงสัญญาลักษณก็อยูใน    

เขตเทศบาลนครอุบลราชธานี แตความรวมมือก็ทําทั้งจังหวัด ๒๕ อําเภอ ทั้ง อบต.ทั้งเทศบาลฯ ๒๐๐ กวาหนวยงาน

ลวนแตเงินอุดหนุนเพื่อมาสรางภาพลักษณในเชิงทองเที่ยวเพื่อรักษาประเพณีงานแหเทียนพรรษาใหเกิดความยิ่งใหญ

ใหกับโลกในเชิงประจักษ โดยเฉพาะอํานาจหนาที่ในเชิงประชุมนั้น ผูวาราชการจังหวัดเปนผูเชิญประชุมและ

มอบหมายงาน เปนสวนๆแตละสวนวาสวนราชการไหนทําหนาที่อะไรบาง โดยเฉพาะขบวนแหเทียนพรรษานั้น ได

หมอบหมายทั้งจัดสถานที่ และถนนหนทาง ขบวนแหตางไดมอบหมายใหเทศบาลฯเปนผูดําเนินการทั้งสิ้น ซึ่งผมก็ได 

ปรารภกับทานประธานฯบอยๆวาเราทํางานเหนื่อยแทบตายทั้งเงินอุดหนุนทั้งเงินที่สภาอนุมัติให ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

มีขีดจํากัดมากมาย แตเงินจังหวัดไมวาจะเปนเรื่องของสปอนเซอร เงินอุดหนุนตางๆ นอกเหนือจากที่จําแนกไดแลว

จังหวัดเปนผูรับและก็ใชเราแมแตการเก็บขยะเราไดขอทางจังหวัด งานไฟฟา งานจัดระเบียบสายไฟอะไรตางๆ ขอไป 



๒๒. 

 

ไมเคยไดนะครับ จึงทําความเขาใจวาดวยภารกิจหนาที่ดังที่สมาชิกสภาไดพูดถูกตองครับ แตในทางปฏิบัติเราตองทํา

เพราะเปนเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ก็เปนหนาเปนตาที่ทานใหมาในปที่แลว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ในเรื่องการ

เบิกจายเราก็ตองผานทางชุมชน ชุมชนรองมาถึงจะใชเงินอุดหนุนได ไปทางวัดไมไดแลวเพราะ สตง.เขาทักทวง 

เพราะฉะนั้นสิ่งตางๆขอจํากัดในการทํางานลวนแตยิ่งใหญเปนปญหาอุปสรรคที่ตองขอความรวมมือในการดูแล

เห็นชอบทั้งสิ้น โดยฉะเพราะงานเทียนปที่แลวถาจะวากันจริงประชาชนเขามาเที่ยวในเขตเทศบาลฯของเรานับเปน 

แสนๆคน เพิ่มขึ้นทุกปแตงบประมาณเทาเดิม ขบวนแหแทบไมมีเลยตองอาศัยความรวมจากโรงเรียนในสังกัด 

มหาวิทยาลัยราชภัฏฯ มหาวิทยาลัยม.อุบล ฯลฯ ลวนแลวแตเปลืองตัว แตอยางนอยภาพลักษณของชาวอุบลฯก็เปน

สิ่งที่ดีงาม วันนี้เรามาของบประมาณที่เพิ่มขึ้นภายใตขอจํากัดที่ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เรามีรายละเอียดตนชุมชนกับวัด

ไมพอเราก็อึดอัด ตนเทียนก็มีขนาดใหญขึ้น ขบวนแหขบวนนางรําก็มากขึ้นวิจิตพิศดาลมากขึ้นกวาเกามีการ

เปลี่ยนแปลงมากมาย แตภายใตงบประมาณที่มีอยูจํากัดที่ทานใหมา ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เราก็ขอขอบพระคุณ แตเรา

บอกวาขอจํากัดเหลานี้มันทํางานยากอึดอัดชุมชนรองมา วันนี้ขบวนแหจาก ๒๐ ขบวน เปน ๕๐ ขบวน รวมทั้งเรา

ตองดูแลรับผิดชอบในการจัดขบวน รูปแบบตางๆนอกเหนือการควบคุมเราก็ตองดูแลรับผิดชอบเพราะวาเราไดรับ

มอบหมายมา วันนี้เราเสนอเพิ่มเปน ๔ ลานเพื่อลดขีดจํากัดการทํางานเพื่อใหเกิดความคลองตัวและรักษาประเพณีที่

เปนที่ขึ้นชื่อของเมืองอุบลฯเรามาเปนเวลาหลายสิบปและอยากจะใหมันยิ่งใหญขึ้นเรื่อยๆ ผมมีความมุงหวังการ

เปลี่ยนแปลงของเทียนอยากจะใหเปนแบบบาซิลคานิวาวมีแบบเคลื่อนไหวมีแสงสีเสียง ไมอยากจะเปนแบบเดิมก็

คาดหวังวาสภาฯจะใหความกรุณาอนุมัติงบประมาณ สวนเรื่องรายละเอียดตางๆในการประชุมเตรียมความพรอม

ระหวางกรกฎาคมที่ผานในการทํางบประมาณจนไดรองขอมาตามคํารองที่ไดยื่นมาในงบประมาณ ๔ ลานรวมทั้ง

ขบวนแห ปที่แลวขบวนแห ๒ ลาน อึดอัดมากครับเหนื่อยยาก อัศจรรยก็เราขนเอง อบจ.เฉพาะเครื่องเสียง ดังนั้นจึง

ขอความกรุณาทานวาเงินจํานวน ๔ ลานบาทเปนหนาตาของชาวจังหวัดอุบลราชธานี ถาทานตองการรายละเอียด

เพิ่มเติมผมขออนุญาตวาใหอาจารยเสรี ทองเลิศ เปนผูชี้แจงเพิ่มเติม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางนี้ครับ อยางที่สมาชิกไดเรียนไปแลววางานแหเทียนเปนงานของจังหวัด ไมไดเปนงานของเทศบาลฯ      

ขอเปลี่ยนแบบนี้ไดหรือไมวา ขอเปนวาเทศบาลนครอุบลราชธานี รวมกับจังหวัดจัดงานแหเทียน อันนี้เปนงานของ

จังหวัดและใหติงนิดเดียววาเทศบาลฯ เพราะงานเกือบทั้งหมดเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนคนทําทั้งขบวนแห  

เทศบาลฯเปนคนทํา แลวจังหวัดทําอะไรบาง พอมีรายไดเอาเขากระเปารายจายเทศบาลฯเปนคนจาย ดังนั้นผมวาเรา

กลับมาทําเอง เพราะกอนนี้เทศบาลฯเปนคนทําเพราะถาเทศบาลนครฯมาทําเองสภาฯยินดีที่จะสนับสนุนเต็มที่แตนี่

จังหวัดเอาไปทําแตคาใชจายเปนเราความชอบเอาไปหมด คาใชจายก็ไมจายมาใหเรา จังหวัดใหเรามากนอยแคไหนที่

ทานสมาชิกทวงติงก็เพราะเหตุแบบนี้ ความดีความชอบเอาไปแตลงทุนเปนเรา แบบนี้มันยากเพราะเราจะตองทุมเท

งบประมาณให แทนที่จะนําเงินสวนนี้ไปทําถนนไดตั้งหลายเสน ก็ขอฝากไวดวยครับ ขอเรียนทานสมาชิกวายังเหลือให

พิจารณาอีกเยอะคงจะตองตอชวงบาย ก็ขอพักทานอาหารกลางวันกอนและเริ่มประชุมตอ ๑๓.๓๐ น. 

 

 

พักรับประทานอาหารกลางวัน  เวลา ๑๒.๐๐ น.  

 

 

 



๒๓. 

 

เริ่มประชุม ๑๓.๓๐ น. 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดําเนินการประชุมตอครับ  ถึงงบลงทุนใน ศก.๑๙ งานบริหารทั่วไป (๒๑๑) เชิญครับผม ในศก.๒๐ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตัวนี้ไมใชของสํานักการศึกษา ตัวนี้ผมเห็นเขามาเยอะเลย อยากจะใหทานประธานฯประสานไปยังฝาย ไอที   

ขอคําช้ีแจง ทําไมชวงนี้คอมพิวเตอรถึงใชเปน ALL in one  ทุกกองทุกฝายในราคา ๑๗,๐๐๐ บาท ขอใหเจาหนาที่ 

ไอที มาชวยใหความรูกับทางสภาฯดวยครับ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ขออนุญาต ทานผอ.สํานักการศึกษา ผอ.มนตตรี เปนผูชี้แจงครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของเครื่องคอมพิวเตอร All in One  

เปนลักษณะเปนจอตั้งโตะเปนจอดานบนจะไมมีในสวนของเคสหรือ CPU เปนจอตั้งโตะและเสียบปลั๊กอยูในเครื่อง

เดียวกันทั้งหมด คือเปนจอและมี CPU  อยูในตัวของมันสะดวกในเรื่องการวางใชพื้นที่นอย มีเครื่องสํารองไฟดวยครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ผมไดความรูจากฝาย ไอที เพราะวาลักษณะการจัดการของคอมพิวเตอร All In One จะไมเหมือน

คอมพิวเตอรแบบธรรมดา คนที่ใชคอมพิวเตอร ระบบนี้ลักษณะการทํางานจะอยูที่ประมาณ ๔ – ๕ ชั่วโมง เพราะตอง

มีการพัก และถาเปน PC สามารถใชงานตอเนื่องได แตวาALL in One  แรกก็สามารถใชงานตอเนื่องไดเหมือนกัน   

แตวาพอนานๆจะไมสามารถใชงานไดตอเนื่องได และถาช้ินใดชิ้นหนึ่งเสียขึ้นมาตองยกเปลี่ยนทั้งหมด ผมจึงอยากได

ความรูจากฝาย ไอทีวาทําไมเราถึงใชเปน All In One  เพราะเห็นทุกกองทุกฝายใชเปนแบบนี้ครับ ขอทราบเปน

ความรูวา PC ที่เราใช เครื่องอยูดานลาง คือถาอะไรเสียเราก็สามารถถอดเปลี่ยนได แตถาเปน ALL IN one  ถาเกิด

เสียเราก็ตองเปลี่ยนทั้งหมดตองใชระยะเวลายาวนาน หรือวาเทคโนโลยีมันเปลี่ยนแปลงไปอยางไร อยากไดคําชี้แจงตวั

นี้ดวยครับ ถามีเจาหนาที่ ไอทีมาชี้แจงไดก็จะดีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหเจาหนาที่ ไอที เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 



๒๔. 

 

นายพงศธร   โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิก จากกระทรวงไอซีที ไดมีการมาตรฐานการตรวจสอบ

คอมพิวเตอร มีเฉพาะ PC  สเปค ๑ , ๒ , ๓  / สเปค ๑ คือใชสําหรับการทํางาน สเปค ๒ ใชสําหรับการประมวลผล

กราฟฟค สเปค ๓ ใชสําหรับงานวิเคราะหงานชางพวกเขียนแบบ พอมาปนี้ พ.ศ.๒๕๖๑ เขาไดมีการประกาศใช

คอมพิวเตอรแบบ All In One  ก็คือเปนจอคอมพิวเตอรและมีหนวยประมวลผลอยูในจอเลย เราสามารถเสียบปลั๊ก

และเอาเมาสและคีบอรดมาเสียบใชไดเลย จากเดิมคอมพิวเตอรที่มีจอ ๑ และ CPU อีกหนึ่งเครื่อง และตองทําการ

เสียบสายที่ยุงยาก พอมาปนี้ทางกระทรวงใหเรามาใชแบบ All In One  เพื่อสะดวกในการตั้งและเคลื่อนยายใน

สํานักงานครับผม จากที่ทางโรงเรียนไดขอคอมพิวเตอรแบบ  All In One  และหองแลปเหตุผลของการใชพื้นที่วาง

คอมพิวเตอร ซึ่งตอนนี้มีปญหาในการตั้งโตะ ถานํามาตั้งไวดานบนก็จะทําใหการเรียนการสอนลําบาก ซึ่งราคาตางกัน

แค ๑,๐๐๐ บาท 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในเรื่องของความทนทานเรื่องของวัสดุตางๆที่อยูภายในเครื่องตัวไหนจะดีกวากัน 

นายพงศธร   โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอครับ วัสดุความทนทานไมตางกันครับผมเพียงแตความสะดวกสบายในการใชพื้นที่ในการ

วางกระทรวงถึงไดออกสเปคขึ้นมาใหมเพื่อความสะดวกก็จะเปนแบบ All In One  แตถาเปนแบบ PC ก็จะงาย

สะดวกอีกแบบหนึ่งก็สามารถจะเพิ่มสเปคปรับแตงอยากใสการดจอเพิ่ม แตสวนมากแลวเครื่องคอมพิวเตอรที่ขอมานี่

จะเปนแบบสํานักงานแบบใชในการพิมพงานเราไมไดเนนดานกราฟฟคอะไรมากมายครับผม  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ถาเปนแบบนี้ก็คือในแบบ All In One ทางกระทรวงไดกําหนดเปนมาตรฐาน

ในสเปคมาแลว ดังนั้นจึงขออนุญาตทานประธานฯวาผมขอเอกสารตัวน้ี ประกอบการพิจารณาดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเปนเอกสารนะครับ 

นายพงศธร   โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ครับในเวปของกระทรวงผมจะโหลดใหครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศก.๑๙ / ศก.๒๐ / ศก.๒๑ / ศก.๒๒ / ศก.๒๓ / ศก.๒๔ ขอเรียนถามทาน ผอ.เทศบาล ๒ วา คอมพิวเตอร

โนตบุก สําหรับงานสํานักงาน ใชที่ไหนครับ   

นายไพสิฐ   ศรีสมุทร      รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายไพสิฐ   ศรีสมุทร  รก.ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

ขออนุญาตกราบเรียนดวยวาอยูในตําแหนงรักษาการเนื่องจากยังไมไดรับการอบรมตามหลักสูตรพัฒนาบุคลากร       

ก็เลยรักษาในตําแหนงกอน หลังจากอบรมเสร็จถึงจะไดรับตําแหนงผูอํานวยการสถานศึกษา ขออนุญาตกราบเรียน

ดวยความเคารพวาในสวนของครุภัณฑที่เสนอเขามาน้ี ผมขอเรียนวาผมยังไมไดเขามาในกระบวนการในการเสนอตรง 



๒๕. 

 

นี้ เนื่องจากผมไดเขามาดํารงตําแหนงเมื่อวันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๑ แตผมไดสอบถามไปยังผูที่เกี่ยวของในสวนของ

รายการครุภัณฑ ทั้ง ๘ รายการรวมทั้งคาที่ดินและสิ่งกอสรางวาไดนําเสนอรายละเอียดรวมถึงรายการคาใชจายราคา

ตางๆตามที่เสนอ เพื่อจัดทํารางงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ในสวนของรายละเอียดสถานที่หองที่ใชติดตั้งผมขอเรียนวา

จะขอสงเปนเอกสารใหทานประธานฯและทานสมาชิกฯ อีกครั้งหนึ่งครับ และผมไดสอบถามเจาที่ที่ดําเนินการปรากฏ

วานําไปใชในสวนกลางก็คือฝายธุรการเพื่อเปนการอํานวยความสะดวกใหกับพนักงานครูไดจัดทําในเรื่องของเอกสาร

และติดตอประสานงานในเรื่องของเอกสารของราชการครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไป ศก.๒๕ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ผมยอนไป ศก.๒๔ ที่เปนดนตรีและนาฏศิลป ทานขอมาทั้งหมด ๗ รายการ แต ณ ปจจุบัน เครื่องดนตรีที่

โรงเรียนเทศบาล ๒ มีอยูเทาไร และมีดนตรีและเภทอะไรบางตองขอรบกวนใหทางฝายโรงเรียนไดจัดเปนเอกสารสง

ใหสมาชิกสภาฯเพื่อใชในการพิจารณา เปนลําดับตอไปดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวาเครื่องดนตรีที่มีอยูแลวใชไหมครับ / ศก.๒๖ เทศบาล ๓ สามัคคี เชิญครับทานวรรณรัตน 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันอยากจะสอบถาม คาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร คาโทรทัศน แอล อี ดี 

แบบ Smart TV  จํานวน ๑๒ เครื่อง จะนําไปใชในสวนไหนของโรงเรียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตเชิญทาน ผอ.สวาทเปนผูชี้แจงครับ 

นายสวาท   ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายสวาท ดวงคํา ผูอํานวยการสถานศึกษา 

โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี  ขอเรียนช้ีแจงเรื่องโทรทัศน แอล อี ดี แบบ Smart TV  เปน ทีวีที่โรงเรียนจะตองใชใน

โครงการที่ใชในระบบที่กรมไดจัดสรรโครงการใหครับ ใชในหองอนุบาลและมัธยมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกครับ / ศก.๒๖ / ศก.๒๗ / ศก.๒๘ โรงเรียนเทศบาล ๔ พระเจาใหญองคตื้อ 

(๒๑๒) เครื่องสํารองไฟนําไปใชกับอะไรครับ ของโรงเรียนเทศบาล ๔ เชิญทานผอ.มนตตรี ครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขอบคุณครับในสวนของการจัดสรรงบประมาณในแตละป  การขอเครื่องสํารองไฟกับเครื่องคอมพิวเตอรนาจะ

มีความสอดคลองกันอันนี้ก็เปนไปไดวาเครื่องสํารองไฟอาจจะชํารุด เพราะในแตละครั้งที่มีการสํารวจและมีการ

จําหนายอยางเชน สํานักการศึกษามีการขอเครื่องคอมพิวเตอร อาจจะไมสอดคลองกันอาจจะเปนไปไดเพราะเครื่อง

สํารองไฟนั้นอาจจะเสีย ขออนุญาตใหสงเปนเอกสารภายหลังครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เสียพรอมกัน ๖ เครื่องหรือครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่ม ท. ๔ เชิญทานณัฐวุฒิ  

 



๒๖. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ จากที่ดูมาตั้งแต โรงเรียน ท.๑ ถึง โรงเรียน ท.๕ ผมสังเกตเห็นโรงเรียน ท. ๑ 

ขอกลองวงจรปดอีก ๔ โรงเรียน ไมมีการขอรายการนี้เขามาเลย ผมคิดวาเรื่องนี้เปนเรื่องที่สําคัญ จึงอยากจะเสนอให

ทางฝายบริหารชวยบรรจุกลองวงจรปดตรงนี้ เขามาดวยเพราะความปลอดภัยของลูกหลาน สําคัญกวา

เครื่องปรับอากาศที่จะติดที่หองผูบริหารเสียอีก 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดวยความหวังดีของสมาชิกสภาฯ อยากจะใหมีแตในงบประมาณมีจํานวนเทานี้ สมาชิกหรือสภาฯก็ตอง

พิจารณาตามเอกสารที่ทางฝายบริหารทําเขามา สวนนอกเหนือจากนั้นดวยความกรุณาของผูบริหารก็เปนอีกครั้งหนึ่ง 

เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณทานสมาชิกที่มีความกรุณาจะใหมี CCTV กลองวงจรปด เพิ่มอีก ๔ โรงเรียน ขอบพระคุณอยางสูงครับ 

คิดวางบประมาณเราคงมีพอและมีเงินสะสมตกคางอยูเยอะพอสมควร และคิดวาการแปรญัตติในวาระ ๒ และวาระ ๓ 

คงจะมีเงินเหลือและในชวงนั้น จะทําตามคําขอของทานจะทําการแปรญัตติเพิ่มอีก ๔ โรงเรียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไป ศก. ๒๙ โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง (๒๑๒) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายตรงไหน

เชิญครับ / เชิญทานนงนุชครับ 

นางสาวนงนุช   จิรันตกาล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภา ดิฉันนงนุช   จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 

ครุภัณฑสํานักงาน คาเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน ชนิดต้ังพื้นหรือชนิดแขวน จํานวน ๒๔ เครื่อง อยากทราบวา

เอาไปติดตั้งตรงไหนบางคะ อยากทราบรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทานผอ.สํานักศึกษาเปนผูใหรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ในสวนของคาเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวน เนื่องจากโรงเรียนเทศบาล ๕ ไดรับการจัดสรรงบประมาณจาก

รายไดของเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดรับการอนุมัติจากทางสภาฯ และการสนับสนุนของคณะผูบริหาร ใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ไดรับอาคารเรียน ๔ ชั้นเรียน จํานวน ๑๒ หองเรียน ประมาณ ๑๐ ลานบาทในปนั้น 

ตอนนี้ยังไมมีเครื่องปรับอากาศที่จะใชในหองเรียนตรงนั้น  อยากจะขอทางสภาฯวาถาเปนไปไดก็อยากจะใหหองเรียน

นั้นไดมีเครื่องปรับอากาศเหมือนกับที่โรงเรียนอื่นๆ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนงนุชครับ 

นางสาวนงนุช   จิรันตกาล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ในเรื่องนี้ดิฉันไมติดใจ แตวาจํานวนหองเรียนนอยมาก คือวาจะติดหองไหนบางมันเยอะเกิน เราอยากทราบ

รายละเอียดเทานั้นเองคะ  

 



๒๗. 

 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ผมเรียนช้ีแจงเพิ่มเติม ในสวนของโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง ตอนน้ีดวยความเมตตา และความเอา

ใจใสของคณะผูบริหารและทางสภาฯ ไดดูแลในสวนของการดําเนินการและพัฒนาโรงเรียนชุมชนกานเหลือง          

ทั้งงบประมาณของเรื่องถนน  สวนของรั้วสวนของอาคารเรียน ไฟฟา ประปา ทุมเงินลงไปตรงนั้นเกือบ ๒๐ ลาน เปน

ที่นายินดีวา ปการศึกษา พ.ศ.๒๕๖๑ จากเดิมที่มีนักเรียน ๒๐ ถึง ๓๐ เกือบจะยุบ ตอนน้ีมีนักเรียนอยู ๑๒๖ คน โดย

จัดการเรียนตั้งแต อนุบาล ๑ , ๒, ๓ ป. ๑ – ป. ๖ ชั้นเรียนละ ๑ หองเรียน ก็เรียน ๙ หองเรียน สวนที่เหลือก็จะเปน

หองสมุด และหองปฏิบัติการตางๆ ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวา ๒๔ เครื่อง ใชที่ตึกใหมใชหรือไมครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือหองหนึ่งก็จะติด ๒ เครื่อง ขนาด ๖ คูณ ๙  ก็ประมาณ ๕๔ ตารางเมตร 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมใหขอคิดวา หองเรียนไมนาจะใชแบบตั้งพื้นเพราะเด็กซนอันตรายจะเกิดก็ขอฝากไวดวย เชิญทานสมาชิก

ครับ / เมื่อไมมี ศก.๓๐ ศูนยเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เชิญทานสุชภัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมจําไดวาเราเคยไดอภิปรายกันพอสมควรเรื่องศูนยพัฒนาเด็กเล็กของโรงเรียน

อนุบาลอุบล ที่เขาใหเรายายออกไป พอมาตั้งงบประมาณยังมีการตั้งงบประมาณเพื่อศูนยพัฒนาเด็กเล็กของโรงเรียน

อนุบาลอุบล จํานวนก็ไมไดนอยกวาโรงเรียนอื่นๆดวย เครื่องปรับอากาศ ๘ เครื่อง ช้ันวางรองเทา ๓๐ ชอง ๓ อัน ชั้น

วางที่นอน โตะรับประทานอาหาร คาพัดลมติดผนัง ๑๖ ตัว โตะวางเครื่องคอมพิวเตอร พรอมเกาอี้ โตะทํางานพรอม 

เกาอี้ สําหรับครูเทศบาล ๒ ชุด คาเกาอี้สําหรับเด็กปฐมวัย ๖๐ ตัว คาจัดเครื่องเลนสนามกลางแจง คาไฟฟาและวิทยุ 

คาครุภัณฑโฆษณา อยากจะสอบถามวาในเมื่อเราจะยายเขาไปแลว ศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบล เรายัง

จําเปนจะตองจัดสรรงบประมาณ นําไปใหตรงนี้อยูใชหรือไม หรือวาเราไมเตรียมการที่จะยายช้ันอนุบาลของเราไปใน

โรงเรียนเทศบาล ๓ ตามที่ทานเคยช้ีแจงในสภาฯแหงนี้ และทานคอยนํางบประมาณเหลานี้ ไปลงในตรงนั้น ผมวาเรา

ยังจะกอประโยชนไดมากกวากรุณาช้ีแจงใหผมทราบดวยครับ ขอเรียนวามีการเปลี่ยนแปลงชื่อและสภาฯ จะอนุมัติให

เปลี่ยนหรือไมเปลี่ยนหรือไมใหยายก็แลวแตสภาฯอีกที เชิญทานสุภชัยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนใหทานสมาชิกหรือสภาฯแหงนี้วา ทางสํานักการศึกษา ไดยื่นญัตติกับผมแตบังเอิญวาญัตติไดสงชาไป

หนอยหลังจากที่ผมออกระเบียบวาระการประชุมไปแลว จึงตองบรรจุญัตติฯในคราวประชุมครั้งตอไป เพราะญัตตินั้น

ทางสํานักการศึกษาขอเปลี่ยนชื่อศูนยทั้งขอยายโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ไปเปนศูนยที่โรงเรียนเทศบาล ๓ 

สามัคคีวิทยาคาร  ก็ขอกราบเรียนไววาญัตติเขาไมทัน 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถามติสภาฯ หามโรงเรียนอนุบาล ไมใหยายผมจะมีความสุขมาก เมื่อจัดทํางบประมาณเขามาผมมองเห็นสภาพ

ที่วาเมื่อเอาครุภัณฑไปติดต้ังเสร็จ เมื่อเราจะยายเราก็ตองเอารถ ๖ ลอ ๑๐ ลอ ขนของเหลานี้ไปอีก ผมวามันเปนภาพ

ที่ไมนาดูและไมนาเกิดขึ้นในจังหวัดอุบลฯ โดยเฉพาะอยางยิ่งโรงเรียนก็อยูตรงขางกับเทศบาลฯ ผมก็คิดวาก็แลวแต

เพื่อนสมาชิกจะพิจารณา เราจะอนุมัติในสวนนี้ผานไปหรือวาเราจะรอใหโรงเรียนเขาดําเนินการเสร็จกอน และคอย

อนุมัติทีเดียวครับ 



๒๘. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญครับ ศก.๓๐ / ศก.๓๑ / ศก.๓๒ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุชภัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอนําเรียนทานสมาชิกวาเดียวจะนําเขาในช้ันแปรญัตติและจะนําเรียนทานตอไปครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนศูนยเด็กเล็กวัดมหาวนาราม เชิญครับ  

นายสุชภัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ เรื่องศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดมหาวนาราม ในปกอนเราก็ไดใหงบประมาณไป

พัฒนาพอสมควรแลว ผมไมทราบวา ณ ตอนนี้  การปฏิบัติงานไดผลสําเร็จมีการปฏิบัติงานไปถึงไหนแลวและมีเด็ก

นักเรียนจํานวนกี่คน ตรงนี้ผมอยากใหผูที่เกี่ยวของสํานักการศึกษาไดนําเอกสารเขาช้ีแจงกับคณะกรรมการแปรญัตติ

ดวยครับ เพื่อประกอบการพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิ   

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ในศก.๓๔ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง มี ๒ รายการ โครงการซอมแซมหองเรียนศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  และ

โครงการปรับปรุงศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดมหาวนาราม ทําไมไมเปนรายการเดียวกันครับเพราะวาเปนรายการปรับปรุง

เหมือนกัน อยากทราบเหตุผลดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทานผอ.มนตตรี ผอ.สํานักศึกษาเปนผูใหรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ในสวนของการปรับปรุง ๒ โครงการนี้คือสวนแรกเปนการปรับปรุงหองเรียนซึ่งเปนอาคารเรียน ซึ่งใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ก็ไดรับความอนุมัติงบประมาณไปจํานวนหนึ่งแลว แตยังไมไดครับทุกหองเรียนยังมีบาง

หองเรียนตองแกไขใหดีเหมือนกันเพื่อน สวนโครงการปรับปรุงศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็จะเปนบริเวณ สวนรายละเอียดจะ

เรียนทานอธิบดีอีกรอบหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการปรับปรุงศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดมหาวนาราม มีสวนของสนามเด็กเลนหรือไมคะ เพราะที่ดิฉันเห็น

คอนขางจะใชการไมไดแลวคะ อยากตรงนี้วามีการปรับปรุงสนามเด็กเลนหรือไม  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทานผอ.มนตตรี ผอ.สํานักศึกษาเปนผูใหรายละเอียดครับ 

 



๒๙. 

 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 สวนเรื่องรายละเอียดจะขอนําเรียนเปนเอกสารนะครับ เพราะไดพูดคุยกับหัวหนาศูนยอยูวาในสวนของสนาม

เด็กเลนที่ดําเนินการไปแลว บางสวนยังใชการไมไดดีจะมีการพัฒนาเพิ่มเติม สวนที่จะปรับปรุงศูนย จะเปนสวนของ

บริเวณที่เขาแถวเพราะวาจํานวนนักเรียนที่ศูนยพัฒนาเด็กเล็กมีจํานวนมาก แตก็ลดลงเพราะวาปที่แลว ๓๐๕ คน 

สวนปนี้ ๒๕๖ คน เพราะมีผลกระทบวาโรงเรียนในสังกัดของกระทรวงศึกษาธิการใหรับนักเรียน ๓ ขวบ จึงตองเรง

พัฒนาคุณภาพและบริหารจัดการใหดีขึ้นเพื่อที่จะไดรับความไววางใจจากผูปกครองใหดูแลบุตรหลานมาเขาเรียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานวรรณรัตน ครับ 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉันอยากจะทราบรายละเอียดครุภัณฑวิทยาศาสตร

หรือการแพทย คาเครื่องชั่งน้ําหนักแบบดิจิตอล หนาจอ แสดงผล LED  ใหญ จํานวน  ๓ เครื่องๆละ ๑,๕๐๐ บาท   

แตถาทานยอนกลับไปในหนา ศก.๒๖ ก็จะเปนครุภัณฑวิทยาศาสตรเหมือนกัน คาเครื่องชั่งน้ําหนังแบบดิจิตอลพรอม

เครื่องที่วัดสวนสูง ราคา ๒๐,๐๐๐ บาท ดิฉันวาทําไมราคามันแตกตางกัน ขอทราบเหตุผลดวยนะคะขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความกระจางดวยครับ ระหวางของ ท.๓ กับศูนยเด็กเล็กมหาวนาราม เชิญทานประชาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทานผอ.มนตตรี ผอ.สํานักศึกษาเปนผูใหรายละเอียดครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในสวนของเครื่องชั่งน้ําหนักแบบดิจิตอลพรอมเครื่องวัดสวนสูงเปนราคาตาม

มาตรฐาน  ราคา ๒๐,๐๐๐ บาท ในสวนของ ศก.๒๖  สวนใน ศก.๓๔ จะเปนเครื่องชั่งน้ําหนัก เฉยๆหนาจอ LED  

ใหญ และราคานอกมาตรฐานที่ทางศูนยพัฒนาเด็กเล็กไปสํารวจตามรานคา ๓ ราน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ทานสมาชิกสงสัยก็คือตางกันตรงที่วัดสวนสูงเทานั้นเองแตราคาแตกตางกันเกือบ ๒๐,๐๐๐ บาท แสดงวา

ราคามาตรฐานราคาตองสูงกวาราคานอกมาตรฐาน  ถาเปนไปไดก็อยากจะใหหาขอมูลมาใหทางสมาชิกหนอยวา

ระหวางที่มีที่วัดสวนสูงกับไมมีที่วัดสวนสูง ราคาแตกตางกันเกือบ ๒๐,๐๐๐ บาท / เชิญทานสมาชิกตอครับ / ถาไมมี

ไปที่ ชาง ๑ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๑) เชิญครับ ขอความรูทางชางหนอยครับ เรื่องคาเบี้ย

ประกัน บรรทัดสุดทายครับ จายไปแค ๙๖๗ บาทกวา แตต้ังไว ๕๐,๐๐๐ บาท เนื่องจากอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขอใหทานผอ.สํานักเปนผูใหรายละเอียดครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เปนคาเบี้ยประกันรถ ณ วันที ๒๐ สิงหาคม จายไปแลว ๙,๐๐๐ บาทครับ 

 



๓๐. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ในหมวดประเภทคาเงินเดือนพนักงานที่ เพิ่มขึ้นมา ๒๘๐,๗๐๐ บาท อันนี้เพิ่มจากบุคคลภายในหรือ

บุคคลภายนอกยายเขา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหทานผอ.สํานักเปนผูใหรายละเอียดครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในเรื่องของงบประมาณงานบริหารงานทั่วไปของสํานักชางทั้งหมด ผมจะให

ทานภัสรา เปนผูตอบคําถามทานแทนเพราะวาเปนผูทําเกี่ยวกับงบประมาณทั้งหมด ขอยกหนาที่ตรงใหกับคุณภัสรา

เปนผูตอบคําถามแทนครับ ขออนุญาตทานประธานฯครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของเงินเพิ่มขึ้นเปนสวนของการเลื่อนขั้น

เงินเดือนประจําปของพนักงานทั้งหมดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 การตั้งเงินเดือนตัวนี้รวมทั้งของทาน ผอ.สํานักดวยหรือเปลาครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 การตั้งอัตราเงินเดือนเราตั้งตามกรอบที่วาง  รวมทั้งเงินเดือนของทานผอ.สํานักแลวคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในกรอบอาจจะต่ํากวาทาน ผอ.วิสุทธิ์ดวยนะ แตอันนี้ตั้งในกรอบของทาน ผอ.วิสุทธิ์ ก็จะเปนกรอบที่สูงแตทาน

ใหมอาจจะไมถึงก็ได ใชหรือไมครับ เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในหมวดของเงินเดือนจะรวมถึงกรอบอัตรากําลังทั้งหมดและเงินเดือนพนักงาน

รวมทั้งการขึ้นเงินเดือนประจําป ๒ ครั้ง ในเดือนเมษายน และกันยายนครับสวนกรอบอัตราเงินเดือนของทาน        

ผอ.วิสุทธิ์ ซึ่งจะเกษียรไปก็ตองหลุดไป 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่เจาหนาที่ช้ีแจงวาเปนกรอบอัตราเงินเดือนของทานผอ.สํานักการชางดวย ถาพูดถึงเรื่องตําแหนงเงินเดือน

อาจจะไมสูงถึงทาน ผอ.วิสุทธิ์ แตตัวน้ีตั้งในกรอบของทาน ผอ.วิสุทธิ์ ซึ่งอาจจะสูงกวา 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 บางที่อาจจะสูงกวาทานผอ.วิสุทธิ์ ก็ไดถาผูที่จะมาใหมที่ไดมีการคัดสรรมาจากสวนกลางก็จะมีสูงมีต่ํา ในความ

เปนจริง แตตามกรอบตัวนี้ยืดอัตราเงินเดือนของทาน ผอ.วิสุทธิ์ เปนตัวตั้งแตในความเปนจริงก็อีกสถานการณหนึ่ง

เพราะวาเราไมรูวาผูที่จะมาจะมีเงินเดือนสูงกวาทานหรือต่ํากวาทานผอ.วิสุทธิ์ ครับ 



๓๑. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขอสอบถามตอเนื่องครับ ผูที่จะมาแลวเงินเดือนต่ํากวาก็คือโอเครเงินเราเหลือ แตถามาแลวเงินเดือนสูงกวาที่

เราตั้งไว จะแกปญหากันอยางไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กรณีที่สูงกวาก็ไมมีปญหาเพราะวาเรามีกรอบอัตราเงินเดือนของขาราชการเต็มกรอบอยูแลวเราเกลี่ยไดครับใน

การที่จะโอนเงินที่เพิ่มขึ้น เพราะกรอบอัตรากําลัง ๓ ป เรากําหนดไวเทาไร ถามีพัฒนาแตละปก็จะมาตั้งกรอบกันใหม

ในแตละปๆ ซึ่งมีการปรับแผนการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา แตกรอบที่มีไวเพื่อรองรับการบริหารจัดการบุคลากรใหเกดิ

ความคลองตัวครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตตอเนื่องครับ แบบนี้ถาสมมติวาเราตั้งกรอบอัตราเงินเดือนไวเพื่อใหมีตัวตนเทานั้นและก็ดิ้นไดอยู

แลวและเราก็คอยเพิ่มขึ้นภายหลัง แบบนี้ถูกตองใชไหมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรื่องระเบียบตรงนี้ ขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลฯ เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายอัมพล   ทองพุ     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน นายอัมพล ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี      

ผมขอนําเรียนเพิ่มเติมในการทํางบประมาณ โดยเฉพาะในหมวดเงินเดือนของพนักงานหรือคาตอบแทนตางๆ หลกัการ

ก็คือวาในการตั้งงบประมาณนั้นเราจะตองตั้งเงินเดือนและตําแหนง ณ เงินเดือนปจจุบัน ของผูที่ดํารงตําแหนง ณ  

ขณะนี้ และก็ตําแหนงวางดวยทุกอัตรากําลัง ถาอนาคตมีตําแหนงวาง เชนตําแหนงของทานผอ.วิสุทธิ์ วันที่ ๓๐ 

กันยายน น้ีทานจะครบเกษียณอายุราชการ คนที่จะมาใหม ประเด็นแรกคือผูบริหารสามารถที่จะรับโอนขาราชการใน

สวนของทองถิ่น เรียกวาพนักงานเทศบาล จากเทศบาลอื่นหรือสวนราชการอื่นที่มีตําแหนงเทียบเทาปจจุบันก็

เทียบเทาระดับ ๙ คนที่จะมานั้นถาผูบริหารรับโอนมาไดภายใน ๑๕๐ วัน แตถาภายใน ๑๕๐ วันรับโอนมาไมไดก็เปน

หนาที่ของกรมตองสรรหามาให ทีนี้คนที่จะมานั้นก็ไมรูวาจะมากกวาหรือจะต่ํากวาแตดวยวิธีการงบประมาณ เขาให

ตั้งตามผูที่ดํารงตําแหนง ณ ปจจุบัน เขาจะไมใหต่ําลงไปจากระดับ ๙ โดยหลักแลวจะใหตั้งไวเทาเดิม ถามาใหมถา

เงินเดือนสูงกวาเดิม สิ่งแรกก็คือฝายบริหารจะตองหาโอนงบที่มีอยูในวงเงินที่สภาอนุมัติวามีรายการไหนบาง ไมจาํเปน

เรงดวนก็จะโอนมาเพิ่มได หรือมันมากไมสามารถที่จะโอนมาไดก็ใหจายขาดเงินสะสมไดโดยอํานาจของทานนายกฯ 

เปนอํานาจในการจายขาดเพื่อเปนสวัสดิการใหขาราชการหรือพนักงาน ไมวาจะเปนเงินเดือน คาเชาบาน ถาต้ังไวแลว 



๓๒. 

 

ไมพอจายเราก็สามารถที่จะจายขาดได แตสิ่งแรกที่จะตองทําก็คือตองโอนมากอน แตถาคนที่มาใหมเงินเดือนต่ํากวานี้ 

เงินเดือนที่ตั้งไวก็สามารถที่จะโอนไปทําอยางอื่นได หรือถาไมโอนสิ้นปก็จะตกเปนเงินสะสม มี ๒ ประเด็นที่ผมนํา

เรียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทาน กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เขต ๓ กระผมมีขอสักถามเรื่องคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ต้ังมา ๑๕,๐๐๐ บาท 

ตลอดทั้งปซึ่งสํานักการชาง ผมเห็นวามีงานที่ตองซอมบํารุงและตกคาง  เชนถนนยุบตัว หรือฝาทอชํารุดอาจจะเปน

อันตรายตอประชาชนที่สัญจรไปมา หรือระบบไฟฟาสาธารณะถามีปญหาเกิน ๓ วัน ก็จะสรางความเดือดรอนใหกับ

ประชาชน สวนพนักงานที่จะตองออกมาดําเนินการในวันหยุดราชการ วันเสารหรือวันอาทิตย ผมดูแลวความจําเปน

ของพนักงานตองมีคาตอบแทนในการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ในจํานวนเงิน ๑๕,๐๐๐ บาท ทานกําหนดวงเงินมา

นอยเกินไปหรือเปลา อีกเรื่องก็เรื่องเตนถามีการรับแจงใหไปติดตั้งตอนเย็นวันศุกรมีชาวบานขอความประสงคในการ

ขอใชเต็นทของเทศบาลฯ ติดเสารอาทิตยก็ไมสามารถใชบริการเต็นทของเทศบาลฯได ผมจึงอยากจะขอทานปรับปรุง

ในเรื่องนี้เพื่อความสะดวกแกประชาชน ในเมื่อเราใชพนักงานใหปฏิบัติหนาที่นอกเวลาราชการก็ขอฝากไปถึง        

ฝายบริหารดําเนินการและใหทานชี้แจงใหสมาชิกทราบดวยวาทานมีหลักเกณฑอะไรในการจายเงินคาตอบแทน

ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอชี้แจงใหฟงครับ งานนี้เปนงานแผนงานบริหาร เปนคนละงานตามที่ทานพูดมาถึงไดจายคาตอบแทน

ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการนอยตั้งมา ๑๕,๐๐๐ บาท ผมวายังมากไปนะครับเพราะวางานบริหารกับงานแผนนาจะมี

การทํานอกเวลานอย ก็ขอทําความเขาใจกับกับดวยวาเปนคนละงาน / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกครับ / เชิญ   

ทานสุชภัย 

นายสุชภัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานผอ.มาทํางานนอกเวลาราชการ ทานมาทํางานชวงเวลาเสาร อาทิตย ชวงแหเทียน หนาดําทํางานไมเห็นแก

เหน็ดเหนื่อย ถาเปนไปไดถาไมเกิดปญหาใดๆ ถาตออายุราชการไดเงินเดือนที่ตั้งไวไดใชตอผมจะมีความสุขมาก      

ผมไมไดยอทานแตผมยกยองทานชื่นชม ตอไป ชาง ๓ เงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ลดลง ๖๔๘,๐๐๐ บาท แต

เงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจ เพิ่มขึ้น ๒๖๒,๔๐๐ บาท จํานวนคนนาจะลดลงและสามารถจางจํานวนคนได

มากกวา ๒๖๔๐๐ บาทไดเยอะมาก  คําถามก็คือ เงินเดือนพนักงานจางทั่วไปที่ลดลง ๖๔๘,๐๐๐ บาท ลดลงจากไหน

และเงินเดือนจางตามภารกิจที่เพิ่มขึ้นๆจากไหน และจากหนวยงานไหนจากภายในหรือภายนอกครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรื่องระเบียบตรงนี้ ขออนุญาตใหทานผอ.สํานัก เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 



๓๓. 

 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานฯที่เคารพครับ ตามที่ไดชี้แจงไวแลววาใหทานภัสรา เปนผูชี้แจงในเรื่องเงินเดือนทุกงาน

ที่มีครับ ขออนุญาตครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในสวนของภารกิจที่เพิ่มขึ้น เนื่องจากปที่ผานมาเราไดบรรจุพนักงานจางทั่วไป

ซึ่งเปนพนักงานเดิม ในดานทักษะมีอายุงานตั้งแต ๑๐ ปขึ้นไป บรรจุเขามา ๕ ตําแหนงในสวนของพนักงานจางทั่วไป

ปจจุบันเราตั้งเงินเดือนเราตั้งตามกรอบอัตรากําลัง ๓ ป ของเรามีตําแหนง พนักงานจางทั่วไป ๓๕ ตําแหนงปจจุบัน

วางอยู ๓ ตําแหนง 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญ   ทานสุชภัย 

นายสุชภัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมเขาใจครับ รบกวนอีกทีหนึ่งเงินที่เพิ่มมาตามภารกิจ ๒๖๒,๔๐๐ บาท เพิ่มจํานวนคนอีกไหรครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ๕ ตําแหนงคะ 

นายสุชภัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 และที่ลดลงไป ๖๔๘,๐๐๐ บาท ลดกี่ตําแหนงครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 เปนกรอบอัตรากําลัง ๓ ปที่ทําใหมและปรับลดออกไปจากคนที่เขยิบขึ้น 

นายสุชภัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายถึงเอาเงินของพนักงานจางทั่วไป ขึ้นไปดวยและเงิน ๒๖๒,๔๐๐ บาท เปนสวนตางที่เพิ่มขึ้นเฉยๆใช

หรือไมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / ชาง ๔ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ประเภทวัสดุไฟฟาและวิทยุ เพิ่มขึ้น ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันอยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหสํานักการชางเปนผูชี้แจงครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ เราจาย ณ ปจจุบัน ๒๐ สิงหาคม 

๒,๔๓๕,๐๐๐ กวาบาท  เนื่องจากงบประมาณที่เราไดรับในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ไมเพียงพอแกการเบิกจาย 

เพราะตนปเราไดจัดงานของ ร.๙ งานตกแตงและงานประเพณีตางๆ เชนงานเขาพรรษาที่ผานมาและก็ไมไดรับจัดสรร

จากจังหวัด ตองใชงบประมาณโดยการโอนมาจากหนวยงานที่เหลือจาย ซึ่งไมเพียงพอแกการเบิกจายขอบคุณคะ 

 



๓๔. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 งานวัสดุไฟฟาและวิทยุ รวมถึงไฟจราจรหรือเปลาครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ไมคะเปนการซอมไฟสาธารณะและจัดงานประเพณีและตกแตงเมือง 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญ   ทานสุชภัย 

นายสุชภัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องจากทานตนขาวครับ นอกจากประเภทวัสดุไฟฟาและวิทยุก็ยังมีวัสดุกอสรางและวัสดุ

เชื้อเพลิงและหลอลื่น เพิ่มขึ้น ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท จากรายการที่เพิ่มขึ้นมาก็ ๓,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาท จากงบประมาณ

ที่ตั้งไวทําไมมันโดดขึ้นมาเยอะ เหมือนกับวาเราใหเงินไป ๑๐ บาทแตทานไปซื้อของ ๑๕ บาท แสดงวาสํานักการชาง

กําลังจะขาดทุน 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ขออนุญาตตอเนื่องไปทีละรายการนะคะ วัสดุกอสรางในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ทานอนุมัติใหเรา

๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ณ ปจจุบัน ๒๐ สิงหาคม เราใชไป ๓,๙๘๙,๐๐๐  บาท เราใชซื้อจัดงานประเพณี รวมทั้งงานที่

เกี่ยวกับงานไฟฟา งบประมาณที่ใชกับนายหลวง ร.๙ ก็ใชงบประมาณในสวนนี้ รวมทั้งงานประจําปและงานซอมบํารุง

ถนนหนทาง ซึ่งมันไมเพียงพอแกการใชจายเราจึงจําเปนตองใชเงินเหลือจาย บางที่ก็ขอเงินจากกองอื่นมาเพิ่มใหการ

บริหารของเราสามารถแกไขปญหาใหกับประชาชนไดคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แสดงวาทานมีความสามารถมากใหไป ๒ ลานแตทานสามารถใช ๓ ลานกวา 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 จริงแลวเราไมพอสักหมวดเลยคะแตเราขอโอนจากหนวยงานอื่น และเรื่องคาวัสดุเชื่อเพลิง ปจจุบัน ๒๐ 

สิงหาคม เราใชไป ๓,๐๘๐,๐๐๐ บาท เรามีรถใน ๒๔๒ ทั้งหมด ๒๗ คัน และรถใหมทานก็ใหเราทุกปทานใหความ

กรุณาเรา และก็ขอน้ํามันทานดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนถามเรื่องเต็นทอยูในงานไหน คลองใจในเรื่องการขอใชเต็นท 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 อยูในงาน ๒๔๒ คะ  ขออนุญาตตอบแทนทานผอ.เรื่องการบริหารวา ปกติคนงานเราจะทํางานวันเสาร ครึ่งวัน

ถาเปนงานศพหรืองานเรงดวน ปกติจะติดตอหัวหนาฝาย บางที่เราก็ใหไปรับเองเราจะจัดใหเพราะวาคนงานเราไมมี

หรือเปนวันจันทร เราจะเรงดําเนินการให เพราะวาวันอาทิตยเขาก็หยุดเหมือนเราคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความกระจางวา ในเรื่องการขอเต็นทตามที่ทานวาเราประสานกับใคร มีเบอรโทรศัพทใหหรือไม 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ในเรื่องการขอเต็นท สวนใหญจะเบอรสวนตัว เชน คุณนก จรรยารักษ  หัวหนาทองพูน ที่รับผิดชอบเรื่องเต็นท 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกรับทราบไววา ใครเปนผูรับผิดชอบทานจะประสานกับใคร ขอเบอรโทรไดหรือไม 



๓๕. 

 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขอตอบแทนนะครับ คงเปนเบอรโทรของทานทองพูน คุณจรรยารักษ พิมพพันธุ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือความเขาใจวาทานทองพูน เปนเรื่องเกี่ยวกับไฟฟาไมคิดวาจะเปนเต็นท 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 หัวหนาทองพูน เปนหัวหนาสถานที่และไฟฟา เปนหัวหนาของ คุณนก จรรยารักษ อีกทีคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหฝายบริหารซื้อโทรศัพทใหมใหทานทองพูน ดวยครับเพราะโทรไมคอยติดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ชาง ๔ ไมมี ขอพัก ๑๐ นาที 

  

พักเวลา  ๑๔.๕๐  น. 

 

เริ่ม ๑๕.๐๐ น. 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เริ่มประชุมตอครับ ชาง ๕ (๐๐๒๔๓) เชิญสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ชาง  ๕ ในหมวดเงินเดือนคือลดพนักงานจางทั่วไป เปนลูกจางตามภารกิจ ถูกตองไหมครับ ๒ ทานนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ประเภทรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ คาจางเหมาบริการกับคาใชจายในการ

บํารุงดูแลรักษาบริเวณสวนสาธารณะ อยากทราบวาสวนที่เพิ่มขึ้นมาเนื่องจากอะไรครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เนื่องจากเปนรายละเอียดในการดูแลสวนสาธารณะทั้ง ๓ แหง มีรายละเอียดที่ตองชี้แจงอยากใหเจาหนาที่

ผูดูแลตรงนี้ชี้แจงตรงนี้เพื่อจะทราบรายละเอียดที่ชัดเจน 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ในหมวดคาจางเหมาบริการเดิมตั้งไว ๑๒๐,๐๐๐ บาท เปนคาดูแลหองน้ําทุงศรีเมือง เดือนละ ๑๐,๐๐๐ บาท 

จํานวน ๑๒ เดือน สาเหตุที่เพิ่มขึ้นในป พ.ศ.๒๕๖๑ เราไดดูแลสวนสาธารณะหวยมวง  ๑ อัตรา ในอัตรา ๑๕,๐๐๐ 

บาท จางดูแลหนองบัว ๑ อัตรา ในอัตราละ ๑๕,๐๐๐ บาท และในสวนของดูแลบํารุงรักษาสวนสาธารณะในเขต

เทศบาล เดิมเราดูแลเฉพาะหวยมวงในอัตราละ ๔๐,๐๐๐ บาท ดูแลถนนเทพโยธี ในอัตราละ ๑๖,๐๐๐ บาท และ

รอบศาลหลักเมืองในอัตราละ ๑๒,๐๐๐ บาท ปจจุบันเรารับถายโอนถนนอยู ๒ สายก็คือแจงสนิทกับชยางกูรเพื่อเปน 



๓๖. 

 

หนาเปนตาของบานเมือง เราก็ไดรับคํารองเรื่องถนนชยางกูร รกรุงรังวิสัยทัศนไมได เราเลยจางบุคคลภายนอกดูแล

เกาะกลางถนน ในอัตราเดือนละ ๖๐,๐๐๐ บาท รวมทั้งทุงศรีเมืองเราก็จางเพิ่มขึ้น ในปพ.ศ.๒๕๖๑ เงินเอามาจากเงิน

เหลือจายทั้งของเราเองและกองอื่นคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามวาในปพ.ศ.๒๕๖๑ จายไป ๖๒๗,๕๐๐ บาท เราจางเหมาอะไรครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 คาจางเหมาก็คือเดิมเราจางทุงศรีเมืองเดือนละ ๑๐,๐๐๐ บาท ดูแลหองน้ําและหองที่หวยมวงเดือนละ 

๑๕,๐๐๐ บาท ๑ อัตรา และหองน้ําหนองบัว เดือนละ ๑๕,๐๐๐ บาท ๑ อัตรา ที่เพิ่มขึ้นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมมีขอติดใจเกี่ยวกับคาใชจายในการดูแลสวนตรงนี้ ก็คือสวนสาธารณะทุงศรีเมือง เมื่อประมาณเดือนที่แลว

หรือเปลาที่มีการรับหองน้ําซึ่งมาจากการบริจาค ในการรับหองน้ําก็มีขอตกลงวาทางเทศบาลฯจะตองเปนผูดูแลและ

การดูแลก็ตองมีคาใชจายแตการที่รับหองน้ํามาถาทานไปตกลงรับหองน้ํามาแตไมไดมีการแจงกับทางสภาฯและทานก็

มาของบประมาณในสวนของการดูแลหองน้ํา มันมีความถูกตองอยางไรผมอยากจะไดขอชี้แจงตรงนี้ดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่องหองน้ําที่ทางภาคเอกชนไดมอบใหเราคือคิงเพาเวอร ที่มีรัฐมนตรีกระทรวงการทองเที่ยวทานวีระศักดิ์     

โควสุรัตน เปดรวมประธานคิงเพาเวอรเมื่อวันที่ ๒๐ กรกฎาคม วันนี้ไดทํา เอ็ม โอ ยู เรียบรอย สวนเรื่องคาใชจายเรา

ก็เปนหวงและทานก็เปนหวงจึงตองดูแลเพิ่ม ที่จริงแลวในสวนของหองน้ําเดิมเราก็มีการดูแลอยางดี สะอาดและก็ดีขึ้น 

มีการปรับชองอากาศติดพัดลม สวนหองน้ําที่เพิ่มขึ้นที่ไดทํา เอ็ม โอ ยู กับคิงเพาเวอร เราก็ตองของบประมาณในการ

ดูแลรักษาเพิ่มเติมเพราะวามีขอตกลงกันไววามอบแลวจะตองดูแล เพื่อใหบริการประชาชน ในสวนสาธารณะและ

บุคคลทั่วไป งานประเพณีตางๆดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเปนความรูวาการที่ทานไปทํา เอ็ม โอ ยู กับเอกชน ซึ่งเปนภาระคาใชจายผูกพันมันจะเกี่ยวเนื่องกับสภาฯ 

อยากทราบวาตรงนี้จะผิดระเบียบหรือเปลาในการที่ทาน เอ็ม โอ ยู แลวทานไมไดมีการนําเขาสูการพิจารณาของ   

สภาฯ แตถาจํากันไดวาเมื่อปที่แลวที่มีการขอรถกูภัยดับเพลิงจาก สโมสรโรตารี่ ตัวนี้ก็เหมือนกันแตตัวน้ีทานไดนํามาสู

การพิจารณาในสภาฯ เพราะวามีการขอใชจายซึ่งทางสภาฯก็ไดอนุมัติไป แตกลับกันเรื่องนี้ไมไดมีการนําเขาสูสภาฯให

รับทราบกัน แลวทานก็มาขอเงินเพิ่มในสวนตรงนี้เหมือนการยัดไสสอดแทรกเขามา อยากจะขอความรูกับทานปลัดฯ

วาขอเท็จจริงตรงนี้เปนอยางไร เพราะวาผมไปดูในเรื่องรายละเอียดมันมีขอผูกพันตรงนี้จริงๆ และมันถูกตองหรือไมที่

เปนทํา เอ็ม โอ ยู กับเขาแลวไมผานสภาฯ และมีคาใชจายตรงนี้ แตวาทางสภาฯไมไดติดใจเรื่องในการรับมอบนะครับ

แตเปนเรื่องที่นายินดีดวยที่ทางเอกชนเขาเห็นคุณคาของสวนสาธารณะของเรา แตการรับมอบนาจะมีระบบระเบียบ

ดีกวานี้นะครับผม 



๓๗. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯ ในกรณีที่ทานยกตัวอยางมาเรื่องรถกูภัยกับเรื่องหองน้ํามันคน

ละกรณี สวนกรณีของรถกูภัย มันมีคาใชจายที่ชัดเจนในเรื่องของวัสดุอุปกรณ รวมทั้งคาขนสง แตวันนี้เรื่องของหองน้ํา

ทางภาคเอกชนคิงเพาเวอรมอบใหเราเพื่อบริการสาธารณะ หนาที่ของเราก็คือบริการสาธารณะอยูแลวที่ชุมชนมาใช

ประโยชนก็มีความตองการเพิ่มอยูแลวและนโยบายของจังหวัดก็คือมาคัดเลือกรวมกันทั้งหมด ๓ แหง รวมกันคัดเลือก 

สถานที่เรากําหนดไว   ๓ จุด คือ หนองบัว หวยมวง และทุงศรีเมือง ซึ่งก็เปนความเห็นรวมกันในการสํารวจ ความ

ตองการในการใชประโยชน และเหมาะสมที่สุดก็คือทุงศรีเมือง ซึ่งกรณีน้ี เอ็ม โอ ยู มันเปนเรื่องของภาคเอกชนมอบ

ใหสวนเรื่องการจัดการเปนเรื่องของการจัดการดูแลความสะอาด ซึ่งเปนหนาที่โดยตรงของเทศบาล ดูแลความสะอาด 

ถาทานไมใหคาใชจายเราก็คงหมุนเวียนคาใชจาย ตามงบบริหารทั่วไป ในเรื่องงบประมาณการจัดงบลงตามโครงสราง

ตางๆ ใหเปนไปตามหลักเกณฑแลว การรักษาความสะอาดที่เปนระบบแลวก็จะดีขึ้น อยากจะใหเขาใจถึงวิธีการ

ระเบียบกฎหมายดวย เพื่อใหไดรายละเอียดเพิ่มก็อยากขออนุญาตทานประธานใหทานปลัดอัมพล  ทองพุ ชี้แจง

เพิ่มเติมไดหรือไมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายอัมพล   ทองพุ     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายอัมพล ทองพุ ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

ผมขอนําเรียนแบบนี้วาเรื่องการรับมอบหองน้ําจาก คิงเพาเวอร ในรายละเอียดของกฎหมายผมก็ยังไมไดคุยกับฝาย

โดยละเอียด ไดคุยแตเบื้องตนตอนที่ทานรัฐมนตรีการทองเที่ยวและกีฬามามอบ สวนในขั้นตอนการมอบทางคิว

เพาเวอร แตงตั้งคณะกรรมการดูแลสวนตรงนี้ใหกอนถึงจะสง เอ็ม โอ ยู คืนมาใหตอนนี้ยังไมไดเรียบรอย หลักการกา

รับมอบที่ดินและสิ่งกอสราง อยางที่ทานสมาชิกไดนําเรียนก็ถูกตองอยางที่ทานสมาชิกพูดวาจะตองนําเรียนตอสภาฯ 

ใหรับทราบ ผมคิดวาในอนาคตถาเราไดรับ เอ็ม โอ ยู เรียบรอยแลว ก็คงตองนํามาเขาสภาฯตองปรึกษากับทางฝาย

บริหารอีกรอบหนึ่งอาจจะเปนครั้งตอไป ตอนนี้เรื่องการตั้งงบประมาณในการดูแลยังไมไดตั้งเพราะวารับมอบไม

เรียบรอย ยังไงก็ตามในภาพรวมทั้งฝายบริหารและฝายสภาฯดวยก็คงจะเห็นดีเพราะมันเปนประโยชนกับพี่นอง

ประชาชนในภาพรวมแตขั้นตอนวิธีการมันคอนขางจะซับซอนอยูนิดหนอย จะทําใหชัดเจนและจะปรึกษาและจะ

นําเขาสูสภาฯเพื่อพิจารณาของสภาฯในการรับมอบเปนทางการอีกในการประชุมครั้งตอไป อยางไรก็ตามขอ

รายละเอียดใหทาง คิงเพาเวอร สงรายละเอียดมาใหทั้งหมดกอน ตอนนี้รายละเอียดยังไมเรียบรอยขอนําเรียนเบื้องตน

กอนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตผมวาการรับมอบมันเปนทางการแลวนะครับ รัฐมนตรีก็มามอบแลวมีการตอทอสวมเขาสูบอบําบัดเรียบรอย

แลวครับมีการใชงานได ๑๐๐ เปอรเซ็นต  แตเรื่องนี้ผมก็ยินดีที่ทางเอกชนมามอบใหแตวาขั้นการรับมอบและก็

เงื่อนไขในตัวน้ันก็คือทุกคนก็เขาไปอานก็คือเขาไปดูใน Goolgle การรับมอบก็คือทางเราตองเปนผูดูแลและการดูแล 
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มันก็ตองมีคาใชจายมันคงไมมีฟรี เหมือนตรงนี้ในทางปฏิบัติไมมีทางหรอกที่จะทําความหองน้ําที่เขาบริจาค เมื่อของบ

ไปแลว ใหคนที่เราจางมาทําความสะอาดดวย ก็ไมมีอะไรนะครับแตเปนเรื่องจริยธรรมของผูบริหารมากกวาทานไปรับ

มอบมาและมันเปนงบผูกพันที่ตองมาขอกับทางสภาฯอยูดี มันก็เปนจริยธรรมของทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สิ่งสําคัญตามระเบียบแลวจริงๆ การที่จะไปรับมอบจากเอกชนแบบมีเงื่อนไง และแบบไมมีเงื่อนไข ถาเปนแบบ

มีเงื่อนไขตองผานสภาฯ ก็ขอใหพิจารณาใหดีวาทําอยางไรจึงจะถูกตอง ตอไปครับ ชาง ๖ / ชาง ๗ งานกําจัดขยะมูล

ฝอยและสิ่งปฏิกูล (๐๐๒๒๔) / เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในหนา ชาง ๗ หมวดรายจายเพื่อใหมาซึ่งบริการ คาบริการเพื่อกําจัดขยะมูล

ฝอย มีการของบประมาณเพิ่มเขามาอีก ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท จากเดิมที่สภาฯอนุมัติให ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท เปน

จํานวนเงินทั้งสิ้น ๑๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท อยากจะทราบวาคาใชจายในสวนนี้จึงเพิ่มเขามาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานภัสราเปนผูตอบครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน เนื่องจากวาคากําจัดขยะที่เราจายใหเทศบาลวาริน

เพิ่มขึ้นไมลดเลยโดยเฉพาะหนาฝน ณ วันนี้เราจายไปแลวถึงเดือนกรกฎาคม  ๘,๘๕๗,๘๖๐ บาท เดือนลาสุดจายไป 

๙๗๐,๐๐๐ บาท นาฝนจะหนักมากเลยไมพอ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่สอบถามไปความหมายของผมก็คือคาทิ้งขยะของเราเพิ่มขึ้นหรือวาขยะของเรา

เพิ่มขึ้น หรือวาที่น้ําหนักเพิ่มขึ้นเพราะวาฝนตก ผมไมเขาใจวาหนาฝนเราตองเสียคาขยะเพิ่มขึ้นเพราะสาเหตุใด 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ขอตอเนื่องนะคะ ขอเรียงทีละเรื่องวา คาขยะทางวารินไมไดเก็บเพิ่มขึ้นแตเก็บเทาเดิมแตปริมาณขยะเรา

เพิ่มขึ้น เพิ่มจากจํานวนที่เราจายใหเทศบาลวารินเพิ่มขึ้นทุกเดือน เฉลี่ยเดือนละ ๙๐๐,๐๐๐ กวาบาทเหลืออีก        

๓ เดือน ณ ตอนนี้เราก็จายไปเกือบ ๑๑ ลานแลว คาดวานาจะไมเพียงพอกับการกําจัดขยะของเราก็เลยขอเพิ่มคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทางสมาชิกไดพิจารณาจากสถิติที่ไดมีการจายคากําจัดขยะ ในสวนนี้ผมดูในป

พ.ศ.๒๕๖๐ มีการไดจายที่ประมาณ ๑๐,๓๒๘,๖๗๐ บาท ทีนี้ตัวเลขมันกาวกระโดดขึ้นมาถาคิดเปนเปอรเซ็นตก็

ประมาณกวา ๑๐ กวาเปอรเซ็นตได ผมคิดวาในสวนนี้ฝายบริหารนาจะไปแกที่ตนเหตุไมใชแกปญหาที่ปลายเหตุ

ไมเชนนั้นขยะของบานเราก็จะเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ มันไมลดลงคาใชจายตัวนี้ก็จะเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ แตผมจะขอผานไปที่คา 
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เชื้อเพลิงและอยากจะสอบถามวาประเภทวัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ไดมีการขอเพิ่มขึ้นมาอีก ๗๐๐,๐๐๐ บาท ถาคิด

เปอรเซ็นตก็ ๗๐ เปอรเซ็นต จากยอดเดิมที่ทางสภาฯใหไปอยากจะทราบวาเพราะเหตุใดคาใชจายตัวนี้จึงเพิ่มขึ้นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานภัสราเปนผูตอบครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ณ วันที่ ๒๐ สิงหาคม เราจายคาน้ํามันไป ๖๘๒,๐๐๐ บาท เราจายถึงเดือน

มิถุนายน ยังไมไดจายกรกฎาคม สิงหาคม อีก ๒ เดือน คาดวาน้ํามันที่เราใชในการสูบจุดเสี่ยงของเครื่องสูบน้ําที่ติดตั้ง

ตามจุดตางๆของน้ําทวมเราจะเบิกจายจากงบตัวนี้ดวยคะก็เลยตองใหเราตองขอคาน้ํามันเพิ่มขึ้น รถในความ

รับผิดชอบในการกําจัดขยะมีทั้งหมด ๔ คัน ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เมื่อดูจากขอมูลที่ทานภัสราบอกวามีรถ ๔ คัน แตคันขับมี ๑ คน ถาเราดูจาก

คาจางพนักงานภารกิจและบัญชีรายชื่อก็จะวางอยู ๓ คน และคนขับมีคนเดียวผมวาสิ่งทานกลาวอางมาไมคอย

สมเหตุสมผลเทาไหร อีกทั้งเครื่องสูบน้ําที่ทานอางแตหนาฝน ผมอยากจะใหทานช้ีแจงใหสมาชิกหลายๆทานไดรับฟง

เหตุผลตรงนี้ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตใหทานปลัดช้ีแจงในภาพรวมกอนนะครับ และใหทานภัสราเปนผูชี้แจงใน

ขอมูลครับ 

นายอัมพล   ทองพุ     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน ผมขอนําเรียนประเด็นที่ทานสมาชิกไดอภิปรายประเด็น

แรกก็คือคากําจัดขยะและผมไดใหความสนใจในเรื่องการกําจัดขยะเปนอยางมากเพราะการกําจัดขยะนั้นคอนขางใช

งบประมาณสูง เดิมที่อยูขามใหญคาใชจายตรงนี้ก็ถือวาสูงมากวันหนึ่งก็ประมาณ ๒๐ ตัน ๑ ตันก็ประมาณ ๓๓๐ บาท 

ผมมาอยูตรงนี้ตั้งแตที่ผมมาตอนแรกที่ผมมาใหม ประมาณ ๘๐ กวาตัน ณ ปจจุบันคาฝงกลบทุกเดือน ผมก็ดูวามีการ

ขึ้น - ลงเทาไร เดือนที่แลว ๙๐๐,๐๐๐ กวาบาท ตกวันหนึ่งเกือบ ๙๐ ตันๆละ ๓๓๐ บาท เขาคิดคาฝงกลบที่น้ําหนัก

และน้ําหนักจะเพิ่มขึ้นอยูกับปริมาณ ๒. ถาปริมาณเทาเดิมแตเจอน้ําฝนเขาไปก็หนักขึ้น เพราะฉะนั้นในชวงฤดูฝน

น้ําหนักอาจจะเยอะขึ้นตอวัน จาก ๘๐ , ๙๐ อาจจะเปน ๙๐กวา แตในภาพรวมผมก็เห็นวาฝายบริหารทางกอง

สาธารณสุขทางโรงเรียนชวยกันรณรงค ในการคัดแยกขยะหลายๆชุมชนก็มีการคัดแยกขยะโรงเรียนก็มีการคัดแยก

ขยะก็มีการดําเนินการกันอยางตอเนื่อง ถาไมไดมีการดําเนินการตรงนี้ผมคิดวาขยะนาจะมีประมาณ ๑๐๐ ตันข้ึนไป 

ผมเห็นสภาพจริงทุกฝายก็มีสวนรวมในตรงนี้และอีกสวนหนึ่งในเรื่องคาน้ํามัน ถาดูในภาพรวมถาดูจากปที่แลวและใน

ปนี้ ปที่แลวน้ํามันจะไมสูงขึ้นขนาดน้ี/ลิตร แตทุกวันนี้น้ํามันขึ้นมาอีก/ลิตร ถึงแมจะใชมันลิตรเทาเดิมแตคาใชจายก็จะ

สูงขึ้น หรือถาปริมาณจํานวนลิตรเพิ่มขึ้นรายจายก็จะสูงขึ้นตามตัวไปอีก ในสวนของพนักงานขับรถไมฉะเพราะงานนี้ 
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ฝายนี้ ที่มีปญหาลักษณะแบบนี้ก็คือมีรถหลายคัน แตพนักงานที่ขับรถโดยถูกตองมีคนเดียวหรือ  ๒ คน กองอื่นหรือ

สํานัก ก็เหมือนกันผมก็เห็นปญหาเรื่องนี้ ผมเห็นอัตรากําลังการปรับปรุงกรอบในเทศบาลฯของเรา หลายๆกองจะปรบั

ใหมันไดถูกตอง ณ ปจจุบันหลายกองยังใชพนักงานจางเหมา หรือภารโรงมาขับ ปญหาเวลาขับรถมา ๕ ป จะปรับเขา

มาเปนพนักงานจางตามภารกิจ ก็ปรับไมไดเนื่องจากเขาเขามาไมตรงตามตําแหนง โดยหลักแลวตองมาเปนพนักงาน

จางทั่วไปกอน พอครบ ๕ ป ก็ถือวาเปนผูมีทักษะก็ปรับเปนพนักงานจางตามภารกิจผูมีทักษะหลายๆคน ปรับไมได

ตอนนี้ที่สงเขาไปรอบหลัง ๙ ราย จังหวัดตีกลับมาหมดใหมาทําใหม หลายๆคนผมก็เห็นใจขับรถมา ๙ ป ๑๐ ป        

 

ยังไมไดเปนภารกิจ ผมก็พยายามจะปรับใหมันตรงในอนาคต ที่ทานสงสัยก็ไมนาจะผิดรถ ๔ คัน แตมีคนขับที่ถูกตอง

เพียงคนเดียวที่จริงแลวอาจจะใชตําแหนงอื่นมาขับ เปนจางเหมาหรือภารโรงหลายๆ สํานักเอาภารโรงมาขับซึ่งมันไม

ตรงตามตําแหนง ตอไปผมคิดวาจะปรับใหตรงและเปนการสรางขวัญกําลังใจใหกับพนักงานเจาหนาที่ดวย ผมขอนํา

เรียนในภาพรวมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไปงานบําบัดน้ําเสีย (๐๐๒๔๕) ชาง ๘   

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในคาจางเหมาบริการในป พ.ศ.๒๕๖๑ที่สภาฯอนุมัติให ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ดูยอดไมไดมีการเบิกใชที่ทานขอ

เพิ่มเขามาอีก ๔๐๐,๐๐๐ บา เปนยอด ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท ทานจะนําไปใชอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา    กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานผอ.เปนผูตอบครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์      ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เรื่องนี้เปนการจางเหมาบริการนักโทษเรือนจําที่เปนผูขุด งบประมาณที่ทานให

มา ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เราจางบุคคลภายนอกมาเปนเรื่องของระเบียบพัสดุของเรือนจําเปนการจางเหมาระหวางรฐักบั

รัฐ ระเบียบพัสดุปพ.ศ.๒๕๖๐ เขามาเกี่ยวของเขาเลยมีหนังสือออกมาวาไมดําเนินการเราก็เลยตองจางบุคคลภายนอก

มาดําเนินการแทน เรือนจําไมขอรับเรื่องการขุดลอกเพราะวามีปญหาเรื่องของพัสดุ ที่เปนรัฐกับรัฐ ประเด็นที่ ๒ 

งบประมาณที่ใหมาเราประกาศไปแลวตามระเบียบพัสดุเราจะดําเนินการทั้งหมด ๑๔ สายเปนเงินทั้งหมด ๘๐๐,๐๐๐ 

บาท ทานใหผมมา ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปที่แลวบางเสนนักโทษออกมาชาเนื่องจากนักโทษคุณดีไมคอยมีและเปน    

เรื่องเรงดวนและสํานักการชางไดดําเนินการไปบางบางสาย ๒๐๐,๐๐๐ บาทที่เหลือผมก็โอนไปดําเนินการอยางอื่น 

ที่ขอเพิ่ม ๒๒ เสนปที่แลว ๑๗ เสน จางดําเนินการไป ๑๔ เสน เราดําเนินการเอง ๓ เสน แตวาปนี้จํานวนเสนที่จะ

ดําเนินการเพิ่มเราจึงเพิ่มงบประมาณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกสงสัยวาปพ.ศ.๒๕๖๑ ทานใชไปเทาไรไมมีขอมูลตรงนี้  ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๑ ไมมีบอก

ขอมูล 

 



๔๑. 

 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คือกําลังจะดําเนินการจัดซื้อจัดจาง คือวาเราพึ่งทําดําเนินการซื้อเมื่อ ๗ สิงหาคม ๘๐๐,๐๐๐ บาท ครับทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทั้งปพึ่งมาดําเนินการเมื่อ ๘ สิงหาคม  

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คือวาเขาหานักโทษช้ันดีไมได ที่ผมกลาวรายงานเมื่อครั้งแรก และเขาไมรับงานของเทศบาลฯเพราะเปนงานที่

รัฐตอรัฐไมไดเปนระเบียบพัสดุพ.ศ.๒๕๖๐ มันยุงยาก ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปครับ ชาง ๙ / ชาง ๑๐ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสราง

พื้นฐาน คาจางเหมาบริการอัตราเดียว คืออะไรครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 คาจางเหมาบุคลภายนอกอัตราเดียว เดือนละ ๙,๐๐๐ บาท เปนจางเหมาซอมฝาทอที่ชํารุดงานศูนยจักรกล 

เปนการเอาลูกของคนงานที่เกษียรไปแลวก็เอาเขามาทํางานจางเหมาแทนพอ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ ชาง ๑๑ / ชาง ๑๒ งบลงทุน เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯครับ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก      

ตั้งที่ ๔ อยากสอบถามสํานักการชางเรื่องครุภัณฑและงบลงทุนตางๆ อยากทราบวา ณ ปจจุบัน ที่สภาอนุมัติ

งบประมาณใหไปเมื่อปที่แลว ตอนนี้ครุภัณฑยานพาหนะทานจัดซื้อไปครบหมดยังครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานภัสราเปนผูชี้แจงครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตอนนี้สํานักการชางไดจัดซื้อจัดจางเสร็จแลวและบางสวนอยูระหวางการจัดทํา

ฎีกาอยู  ๒ งาน ก็ถือวา ๑๐๐ เปอรเซ็นตแลวคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 ครุภัณฑหมายถึงยานพาหนะใชไหมครับ ตอนนี้จะสามารถนํารถออกมาใชไดเดือนอะไรครับ 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 รถพึ่งสงมอบเมื่อเดือนที่แลวคะ ตอนนี้อยูระหวางขั้นตอนฎีกาเบิกจายเงินตอนนี้ก็ทดลองใชแลวคะเริ่มวิ่ง    

แลวคะ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 คารถบดลอเหล็กแบบสั่นสะเทือน ชาง ๑๓ ทานนําใชกับงานอะไรครับ 

 



๔๒. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานผอ.วิสุทธิ์ เปนผูตอบครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  คาบดลอเหล็ก ๑ คัน ๒,๓๐๐,๐๐๐ บาท แบบสั่นสะเทือน นอกมาตรฐาน     

รถบดของเราที่มีอยูใชการไมคอยดี ในเรื่องของรถบดแบบสั่นสะเทือนเราก็มีความจําเปนที่จะตองใช เนื่องจากไมมีรถ

ที่ใชในการกอสรางครับผม  

นายอนันต     ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสมาชิกครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 เอามาใชในสวนของงานโยธา คําถามของผมก็คือวางานโยธา  สวนมากจะเปนการจางบุคคลภายนอกทําหรือใช

ไหมครับ ถาเปนงานถนนแบบนี้ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 รถบดตัวนี้เราก็ไดใชในงานแถบวังสวาง น้ําทวมและถนนบางเสนยังไมเรียบรอย เราก็ตองใชเองในสวนนี้     

เปนบางตัว 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ชาง ๑๔ บําบัดน้ําเสีย / ชาง ๑๕ งานบริหารทั่วไปงานโยธา เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตยอนกลับไป คารถตักหนาขุดหลัง ชนิดขับเคลื่อน ๔  ลอ ทานจะเอามาใชในงานไหนครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขอตอเนื่องครับ ที่จริงแลวเราอยากไดทั้งงานสุขาภิบาลและงานโยธาดวยครับ รถคันน้ีก็ใชในการตักหนาขุดหลงั

คลองระบายน้ําที่ไปอุดตันแถวที่น้ําทวมถึง เพราะคันเกาที่เรามีอยูตามวัดใชคุยขยะขึ้นถังตามที่สาธารณะตางๆก็ตอง

ใชรถพวกนี้ในการทํางานครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 รบกวนขอเปนเอกสาร คือ จํานวนเครื่องจักรที่ใชในงานโยธาและสุขาภิบาลทั้งหมดที่มีอยู ทั้งที่ใชไดและใช

ไมไดรอการจําหนาย  ขอเปนเอกสารเพื่อการพิจารณาดวย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปชาง ๑๕ / ชาง ๑๖ / ชาง ๑๗ โครงการกอสรางพื้นฐาน เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ โครงการที่ ๑ – โครงการที่ ๑๑ ที่ทานจะลาดแอสฟลทคอนกรีต ที่ทานจะทํา

เปนพื้นที่ที่ทานขอมาทั้ง ๑๑ โครงการนี้มันเปนพื้นที่น้ําทวม ที่มีปญหาน้ําทวมซ้ําซากเปนทุกปที่เขาชวงฤดูฝนแค ๑๕ 

นาที ๒๐ นาที น้ําก็ทวม ทานจะแกปญหาอยางไรเมื่อทานจะเอา แอสฟลทคอนกรีต ไปลาดทับ แตขางลางทานไมได

แกทานจะทําอยางไร  



๔๓. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตใหทานผอ.วิสุทธิ์ เปนผูตอบครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ถาถามวาจะแกปญหาอยางไร คือโครงการที่เสนอเขามานี้เปนโครงการเสนอเขา

มามันตั้งอยูบนพื้นฐานของพื้นเดิมของคอนกรีตอยูแลว เราไดไปตรวจสอบดูแลววาน้ําทวมเปนการทวมที่ไมนาน

สามารถระบายลงทอระบายน้ําได เราก็เสนอโครงการนี้เขามาแทน เพื่อปรับปรุงผิวจราจรใหมันดีขึ้นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตามที่ผมเขาใจคือทานจะทําถนนใหมันสูงขึ้นแตทานไมไดแกปญหาเรื่องการ

ระบายน้ําใหมันเร็วขึ้น ปญหามันจะตกที่ชาวบานลองนึกภาพวาจากถนนที่อยูต่ํากวาบานทานไดเทถนน แอสฟลท

คอนกรีต ขึ้นมาอาจจะแค ๕ เซ็น หรือ ๑๐ เซ็น น้ําก็จะไมไดไปไหนก็จะเพิ่มขึ้น จากที่ตองการใหพื้นผิวถนนมันเรียบ

ใหรถว่ิงไดสบาย แตเวลาฝนตกมาบานเขาต่ํากวาพื้นถนนที่เททับขึ้นมานํ้าเขาบานมันจะไมเปนการซ้ําเติมชาวบานหรอื 

ครับ และที่ผานมามีเสนที่ทดลองคือเสนพโลชัย ไดมีการลาดแอสฟลทคอนกรีต ไมมีปญหาน้ําทวมเปนเสนที่เหมาะที่

ทานไดเทแอสฟสทติกทับไป แตก็เกิดปญหาทานลองไปดู ตอนทํามาใหมมันดีราบเรียบ แตพอใชงานไประยะหนึ่ง

รอยตอระหวางถนนกับฝาทอระบายน้ํา ตอนนี้ฝาทอทรุดลงไปดานลางทุกฝาทานลองไปดูไดจากถนนที่ราบเรียบเกิด

ไมราบเรียบ สักวันหนึ่งผมเกรงวาจะเกิดอุบัติเหตุได คนที่ขับมอเตอรไซดผมวาถาว่ิงมาเร็วๆ ถาตกไปในชวงที่ฝาทอยุบ

ผมวาเกิดอุบัติเหตุไดแนนอน ฝากไปยังฝายบริหารใหชวยไปตรวจสอบดวยวาปญหาตรงนี้มันเกิดจากการลาด       

แอสฟสทติก คําถามที่ ๒ โครงการที่ ๒๐ การกอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยชยางกูร ๒ และซอยชยาง

กูร ๒.๑ ถาทานสมาชิกจําไดเมื่อปงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ ที่ทางสภาฯไดอนุมัติ เปนโครงการถนนและทอระบายน้ํา

ที่ไปเชื่อมระหวางซอยชยางกูร ๘ ตรงบริเวณหลังศูนย อีซุซุตังปก แลวไปเชื่อมที่เนวดา ออกมาดานขางเนวดา 

อยากจะทราบวาตอนนี้ทานดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ ในโครงการนี้ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ เนื่องจากโครงการที่ทานอนุมัติงบใหปพ.ศ.๒๕๖๑ เปนโครงการที่งบเกนิ 

๕ ลานบาทเราตองไดรับความเห็นชอบจากจังหวัด เราเริ่มทํางานกับจังหวัดตั้งแตเริ่มแรกก็ติดปญหาวาเทศบาลฯไมได

เอาคาเค มาใชเหตุผลที่สํานักการชางไมไดเอาคาเค มาใชในการคิดคํานวณ เนื่องจากเปนโครงการทีระยะสั้นประมาณ 

๑ - ๒ เดือน จังหวัดก็ไดทวงติงมาเราก็เอามาปรับปรุงใหมโดยการเอา คาเค ไปใชในการคิดคํานวณ ตามคําสั่งของ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ใหไวเผื่อเกิดวิกฤตในการกอสราง คาเค เปนตัวปรับแกถาเกิดราคาขึ้นสูงคาเคก็สามารถ

ไปชวยในการที่วัสดุขึ้นราคา เราไดดําเนินการใหจังหวัดไดพิจารณาตั้งแต ครั้งที่ ๑ ต้ังแตวันที่ ๑๗ มกราคม ปรับคาเค 

ครั้งที่ ๒ เราสงแกไขวันที่ ๒๔ มกราคม ครั้งที่ ๓ เราสงไปวันที่ ๑๙ มีนาคม ๒๕๖๑ ตรวจสอบ ๓๐ วัน จังหวัดก็ไมได

ตรวจและเห็นชอบให ครั้งที่ ๔ เราสงไปวันที่ ๕ กรกฎาคม ๒๕๖๑ ราคาเกิน ๓๐ วันและก็ไปประชุมครั้งที่ ๕ ไปชี้แจง

กับจังหวัดวาถาทานไมใหครั้งนี้เราจะไมสามารถซื้อไดแลวก็เลยคุยกันวาคาอะไรตางๆที่คณะกรรมการราคากลาง

จังหวัดสงสัยเรายกทีมงานสํานักการชางไปอธิบายใหฟง เขาก็ทวงติงวาคาทรายเกินราคาที่จังหวัดใหไว ๒๐๐ กวาบาท 

เราใสไป ๔๐๐ กวาบาทเกินจากราคากลาง แตวาเราไวช้ีแจงคณะกรรมการกลางจังหวัดไปวาเนื่องจากราคาที่ทานดู 



๔๔. 

 

เปนราคาที่หนางานเปนราคาที่โรงทรายอธิบายใหทานเขาใจจะมีคาขนสงคาดําเนินการก็อยูที่ราคา ๔๐๐ กวาบาท 

เขาก็เขาใจและอนุมัติใหเรามาดําเนินการจัดซื้อจัดจาง เราดําเนินการมา ๕ ครั้ง ตอนนี้อยูระหวางดําเนินการประกาศ

หาผูรับจางอยูครับ สวนในโครงการที่ ๒๐ ที่ทานสมาชิกใหคําแนะนําวาโครงการนี้เกี่ยวเนื่องมาจากปากทางเขาที่ทาน

วาขางในมันใหญแลวแตขางนอกมันเล็กเราก็เลยมาปรับตัวนี้ใหใหญขึ้นเพื่อใหสัมพันธกับขางใน จากปากทาง ๒.๑ เขา

ไปรับขางในออกมา สําหรับโครงการอันนี้ก็จะเปนการดีอยางหนึ่งวาโครงการนี้อาจจะยังไมเริ่มและอาจจะเริ่มพรอม

กันและทําพรอมกันระบายน้ําพรอมกันเลยถาไดรับความเห็นชอบตรงนี้นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาแสงสวางภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ตรง

นี้เปนการระบุที่กวางไปหรือเปลาครับ อยากทราบวาตําแหนงและสามารถตรวจสอบไดอยางไร และทานจะปรับปรุง

ตรงไหน และโครงการที่๒๓ ปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สามแยกถนนแจง

สนิทตัดกับถนนอุปลีสาน โครงการนี้พอผมไดเปดแบบดู ก็ยังเปนสี่แยกอยูคืออยากทราบวาสี่แยกนี้อยูตรงไหนครับ

อยากเรียนถามดวยความกระจาง  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 เรื่องไฟฟาแสงสวางภายในเขตเทศบาลฯ ซึ่งแบบที่เรายื่นใหทานไปนั้นเราช้ีจุดเรียบรอย ไมไดกวางเกินไปแตวา

ตัวนี้มันกวาง ใหทานไปดูวามีกี่จุดในแผนที่จะมีชี้แจงใหอยูครับ โครงการสามแยกตัวนี้ใบปะหนาถูก แตในเนื้องานขาง

ในผมไมแนใจวาเปนสามแยกหรือสี่แยก เพราะเรื่องนี้เคยคุยกันครั้งหนึ่งมาแลวและแกไขแลวแตผมไมแนใจเพราะวา

แบบผมไมมีในมือตอนนี้ครับ ถายังไงมันไมถูกก็ขอแกในช้ันแปรญัตติครับทาน  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 วันนั้นก็พูดกันแลววาพิมพผิดใชไหมครับ และทานก็แกไข แตทานแกไขเฉพาะใบปะหนา แตขางในยังเปนสี่แยก

อยู ถามตอแทนทานสมาชิกวาซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔ ที่ไดรับอนุมัติไปแลวและทานก็ไดไปเจาะรูมานานแลวเมื่อไหรทาน

จะทํา ชาวบานสงสัย เจาะรูมานานงบประมาณ ๑,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาท  คือทานไปเจาะไวนานแลวไมทําตอ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตครับ ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔ ไดผูรับเหมาเรียบรอยแลวครับ ขอไมเอยชื่อ เดียวสํานักการชางจะไป

ติดตามตอวาทําไมถึงไมทําตอ ชางรายงานวาก็หายไปเฉยๆ ก็ตามอยูวาหายไปไหน  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมเห็นวาเอาทอระบายน้ําไปกองและวันหลังมาทอระบายน้ําก็หายไปเลย 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 อาจจะรับงานหลายงานก็ไดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตามเรื่องอุบล – ตระการ ๙ ดวยครับ 



๔๕. 

 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ทานผอ.สวนรายงานวาไดหมดสัญญาเมื่อวันที่ ๙ ตอนนี้ออกหนังสือสงวนคาปรับไปแลวครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวาชาวบานเขาไมไดสนเรื่องคาปรับ แตสนเรื่องวาเมื่อไหรจะทําใหเขา ก็ขอฝากไวดวยวานี่คือตัวอยาง ในการ

ทํา คือเราตองการใหมีการสัญจรไปมาสะดวก  ก็ฝากไวดวยวาทําอยางไรใหมันรวดเร็วเพื่อใหชาวบานเขาเห็นวาเราใส

ใจในการทํางาน ตอไปครับ เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯเทศบาลนครอุบลราชธานี  และสมาชิกสภาเทศบาลผูมีเกียรติทุกทาน กระผม 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปะสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ ขอยอนกลับไปโครงการที่ ๑๐ ปรับปรุงผิว

จราจรพาราแอสฟลทคอนกรีตซอยสุขาอุปถัมภ ๙ ซึ่งในโครงการนี้ผมไดออกไปสํารวจ ผิวถนนที่เปนแอสฟสท

คอนกรีตอยูแลว มันเปนหลุมกวางมากจากการที่ถูกน้ํากัดเซาะ พิกัดอยูหนารานนมนวล ไมไกลจากปากซอยสุขา

อุปถัมภ ๙ เทาไหรครับ จะมีหลุมอยูประมาณ ๒ , ๓ หลุมและมีน้ําทวมขัง ซึ่งพื้นขางลางก็เปนพื้นคอนกรีตก็แสดงวา 

แอสฟสทคอนกรีต หรือการลาดยางมะตอยไปทับคอนกรีตมันหลุดลอนออกไป จนปรากฏเห็นเปนถนนคอนกรีตเดิม

อยูพื้นดานลาง เปนแหลงเสื่อมโทรมมากใครสัญจรไปมาก็ตองหลบน้ําเอาเอง ในความเห็นของผมควรปรับปรุงเปน

คอนกรีตเสริมเหล็กหรือ คสล. พรอมปรับปรุงระบบระบายน้ํา ไมควรที่จะเปน พาราแอสฟสทคอนกรีต ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวครับ นี่ก็คือสวนที่ ๒ ตอไปเปนสวนที่ ๓ สถานธนานุบาล ๑ มีทานใดจะสงสัยตรงไหนครับ 

และสถานธนานุบาล ๒ ในสวนที่ ๓ เหมือนกัน ถาไมมีก็ถือวาการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจํา

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ในวาระที่ ๑ ตองมีการรับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๒ ผมจะขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม  

       - มีสมาชิกทานใดไมรับหลกัการรางเทศบญัญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

       - มีสมาชิกทานใดรับหลักการรางเทศบญัญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ เสียง  

 

 

 

 

ที่ประชุม    

           มีมติรับกลักการรางเทศบญัญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
 

 

 

เมื่อรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ แลวในวาระที่ ๑  ในวาระที่ ๒   

ก็เปนชั้นแปรญัตติ ขอเชิญทานสมาชิกเสนอระยะชั้นการแปรญัตติฯ เชิญครับ /  เชิญทานสุภาภรณ  

 

 

 



๔๖. 

 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ดิฉันขอเสนอระยะเวลาการยื่นเสนอคําแปรญัตติ  ๕ วันทําการ วันที่  ๒๓ – ๒๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ 

ระยะเวลาการพิจารณาคําแปรญัตติ ดิฉันขอเสนอ ๑๐ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๓๐ สิงหาคม ถึงวันที่ ๑๒ กันยายน  

พ.ศ.๒๕๖๑ ขอผูรับรองดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีผูรับรอง ๑๔ ทานถูกตองนะครับ /  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่น เชิญครับ เมื่อไมมีก็ถือวาสมาชิก

เสนอใหแปรญัตติในวาระที่ ๒ นั้น เสนอระยะเวลาการยื่นเสนอคําแปรญัตติ  ๕ วันทําการ วันที่ ๒๓ – ๒๙ สิงหาคม    

พ.ศ.๒๕๖๑ ระยะเวลาการพิจารณาคําแปรญัตติ  เสนอ ๑๐ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๓๐ สิงหาคม ถึงวันที่ ๑๒ กันยายน  

พ.ศ.๒๕๖๑  โดยทานใดจะจะยื่นคําขอแปรญัตติตองยื่นตอประธานกรรมการแปรญัตติฯ ซึ่งมีทานสุภาภรณ           

โหตระไวศยะ เปนประธานกรรมการแปรญัตติฯ ไดตามวันเวลาที่เสนอไป และหลังจากนั้นก็จะยื่นขอขยายเวลาการ

ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สาม ในการประชุมวาระที่ ๒ ก็เปนอันวาเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ก็อยูในช้ันแปรญัตติ วาระที่ ๒ ครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่อง     อ่ืนๆ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรือ่งอื่น ๆ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลนครอุบลราชธานี 

 ผมมีเรื่องของใจมากครับ เกี่ยวกับเรื่องวงเวียนใหรถสัญจรผานไปมาบริเวณที่เราเรียกวาสะพานเกรียง ที่จะลง

ตรง สามแยก ที่พื้นถนนแทนที่ทานจะทําใหเปนวงเวียนใหรถวนในวงเวียนไดแตทานกับไปวาดรูปที่พื้น เขียนรูปเปนวง 

เวียน ทานมีความอยางไรวาใหผูใชรถใชถนนจินตนาการเอาเองวามันเปนวงเวียน และเกิดอุบัติเหตุมาแลว ๓ – ๔ ราย 

และผมก็หวงวาประชาชนจะเขาใจผิดถึงเจตนาของทาน ถาไมมีงบประมาณก็ใหเอายางรถยนตไปวางไวก็ไดนะครับ

เพราะทานทําแบบนั้นมันมีผลเสียมากกวาผลดีกับพี่นองประชาชนครับ ก็ตระหนักไวเพื่อผลประโยชนกับพี่นอง

ประชาชนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ฝากถึงฝายบริหารดวยครับวาทําอยางไรถึงจะใหชัดเจน เพราะตรงนั้นรถจะคับคั่งพอสมควร ก็ขอฝากไวดวย

ครับ เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เปนปญหาเล็กๆนอยๆ ของสวนสาธารณะหวยมวงที่มีผูสูงอายุอยากเขาไปใช

บริการในการเดินหรือออกกําลังกาย แตจะมีรั้วที่กั้นไมมีชองทางใหผูสูงอายุเขาเพราะมันสูงจะเขาลําบากก็อยากให

ชางทําชองทางเขาเพิ่มอีก ก็อยากจะฝากอีกเรื่องหนึ่งที่หลายกองหลายฝายเพิ่มคาใชจายเรื่องคาไฟฟาเขามา ผมอยาก

ฝากนิดหนึ่งเรื่องตลาดสดเทศบาล๓ ของเราเปนอาคารที่ใหญมากและเปนจังหวัดเราเปนจังหวัดที่ขึ้นชื่อวาเห็นตะวัน

กอนใครในสยาม เราจะมีแนวทางในการพัฒนาไมวาจะเปนระบบพลังงานไฟฟาจากแสงอาทิตยหรือโซราเซล เพื่อใช

ในงานราชการของเราหลายที่เขาก็ทํากันแลวครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ ถาไมมีผมขอปดการประชุมครับ  ขอบพระคุณทุกทานเปนอยางสูงครับ 



๔๗. 

 

 

ปดประชุมเวลา ๑๖.๑๐ น. 

 

 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานกุารสภา                                  
 
 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 
 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

 

     

 



๔๘. 

 

 

 

                                   (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 
 


